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Vu lavis du Consell supérieur des Classes moyennes, rendu le
13 juin 1973,

Considérant que la publication de la requéte a suscité, a I'épaque,
tant d’opposition de la part des milieux agricoles et ce par e truche-
ment de leurs organisations professionnelles représentatives, qu'il
n'a pas paru possible d'envisager de réglémenter cette activité lide
étroitement a 'exploitation agricole sans plus ample consultation de
toutes les parties intéressées; yue Iéconomie agricole reléve, en
effet, de la compétence du département de FAgriculture;

Considérant, en outre, que le laps de temps écoulé depuis ia publi-
cation de la requéte le 17 février 1973 et depuis le moment ou
l'opinion publique a été consultée est beaucoup trop long et a notam-
ment entrainé comme conséguence que des mutations substan-
tielles se sont opérées a la fois dans la structure du secteur agricole
et dans la conjoncture socio-économique; .

Considérant que, dans ces circonstances, il n’est plus possible que
Notre Ministre des Classes moyennes se prononce sur Yopportunité
et la légalité d'une requéte en réglementation dans les conditions et
les délais prévus par la loi;

{ .
Sur la proposition de Notre Ministre des Classes moyennes et de
Notre Secrétaire d'Etat aux Classes moyennes,

Nous avons arrété et arrétons :

Article ler. La requéte introduite par le « Nationaal Verbond van
Loondorsers » tendant & instaurer des conditions d’exercice de l'acti-
vité professionnelle d’entreprereur de travaux de récolte et de
battage est rejetée. )

Art. 2. Notre Ministre des Classes moyennes et Notre Secrétaire
d’Fiat aux Classes moyennes sont chargés, chacun en ce qui le
voncerne, de l'exécution du présent arrété. - .

Donné a Motril, le 3 avril 1989
BAUDQUIN

Par le Roi ¢
Le Ministre des Classes moyennes,
* M. WATHELET

Le Secrétaire d’Etat aux Classes moyennes,
P. MAINIL

Gelet op het advies van de Hoge Raad voor de Middenstand, uitge-
bracht op 13 juni 1973;
Overwegende dat de bekendmaking ven het verzoekschrift te

‘zijner tijd aanleiding gaf tot zoveel verzet vanuit de milieus van de

landbouw, bij monde van hun representatieve beroepsverenigingen,
dat niet kon overwogen worden deze met de landbouwexploitatie
nauw verbonden werkzaamheid te regleménteren zonder verdere
raadpleging van de betrokkenen; dat de landbouweconomie immers
{)essorteert onder de bevoegdheid van het departement van Land-
boaw;

Overwegende daarenboven dat de tijdspanne die verlopen is sinds
de bekendmaking van het verzoekschrift en de raadpleging van de
openbare opinie op 17 februari 1973 vegl te lang is en onder meer tot
gevolg heeft dat gevoelige veranderingen zijn ingetreden zowel in
de struktuur van de landbouwsektor als in de sociaal-economische
conjunctuur; .

Overwegende dat het Ohze Minister van Middenstand in die
omstandigheden niet mogelijk is zich onder de vocrwaarden en
binnen de termijn door de wet bepaald, uit te spreken nopens de
opportuniteit en de wettelijkheid van een verzoekschrift tot regle-
mentering;

Op de voordracht van Onze Minister van Middenstand en Onze
Staatssecretaris voor Middeastand,

Hebben Wij besloten en besluiten Wij :

 Artikel 1. Het verzoekschrift ingediend door het Nationaal
Verbond van Loondorsers tot bepaling van eisen tot uitoefening van
de beroepswerkzaamheid van aannemer van oogst- en dorswerken
wordt afgewezen.

Art. 2. Onze Minister van Middenstand en Onze Staatssecretaris
voor Middenstana zijn, ieder wat hem betreft, belast met de uitvoe-
ring van dit besluit.

Gegeven te Motril, 3 april 1989.
BOUDEWIJN

L 4

Van Koningswege :
De Minister van Middenstand,
M. WATHELET

De Staatssecretaris voor Middenstand,
P. MAINIL

EXECUTIFS — EXECUTIEVEN

MINISTERIE VAN DE VLAAMSE GEMEENSCHAP

N. 890 — 792

14 DECEMBER 1988. — Besluit van de Vlaamse Executieve houdende vaststelling van mantregelen ter
bestrijding van geluidshinder voortkomende van bouwmateriee! en bouwmachines en inzonderheid van
motorcompressoren, torenkranen, aggregaten voor laswerk, energieaggregaten, van met de hand bediende
betonbrekers en trilhamers voor sloopwerk en van gazonmaaimachines

-

[

De Vlaamse Executieve,
Gelet op artikel 107§uater van de Grondwet;

Gelet op de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der insiellingen. gewijzigd bij de wet van

8 augustus 1988, inzonderheid op artikel 6,§ 1, IT, 10;

Gelet op de wet van 18 juli 1973 betreffende de bestrijding van geluidshinder;.

Gelet op de richtlijnen van de Raad van de Europese Gemeenschappen :

— B4/532/EEG van 17 september 1984 betreffende de onderlinge aanpassing van de wetgevingen der
Lid-Staten inzake gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines;

— 84/533/EEG van 17 september 1984 betreffende de onderlinge aanpassing van de wetgevingen der

Lid-Staten inzake het toelaatbsre geluidsvermogensniveau van motorcompressoren,
richtlijn 85/406/EEG van 11 juli 1985 van de Raad van de Europese Gemeenschappen;

gewijzigd bij de
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— 84/534/EEG van 17 september 1884 betreffende de onderlinge aanpassing van de wetgevingen der
Lid-Staten inzake het toelaatbare geluidsvermogensniveau van torenkranen, gewijzigd bij de
richtlijn 87/405/EEG van 25 juli 1987 van de Raad van de Europese Gemeenschappen;

— 84/535/EEG van 17 september 1084 betreffende de onderlinge aanpassing van de weigevingen der
Lid-Staten inzake het toelastbare geluidsvermogensniveau van aggregaten voor laswerk, gewijzigd bij de
richtlijn 85/407/EEG van 11 juli 1985 van de Raad van de Europese Gemeenschappen;

— 84/536/EEG van 17 september 1984 betreffende de onderlinge aanpassing van de wetgevingen der
Lid-Staten inzake het toelaaibare geluidsvermogensniveau van energieaggregaten, gewijzigd - bij de
richtlijn 85/408/EEG van 11 juli 1985 van de Raad van de Europese Gemeenschappen;

— 84/531/EEG van 17 september 1984 betreffende de onderlinge aanpassing van de wetgevingen der
Lid-Staten inzake het toelaatbare gelnidsvermogensniveau van met de hand bediende betonbrekers en {rilhamers
voor sloopwerk, gewijzigd bij de richilijn 85/409/EEG van 11 juli 1985 van de Raad van de Europese
Gemeenschappen; - -

— 94/538/EEG van 17 september 1984 betreffende de onderlinge aanpassing van de wetgevingen der
Lid-Staten inzake het toelaatbare geluidsvermogensniveau van gazonmadimachines; . ’ )

Gelet op de koninklijke besluiten van 1 juli 1086 betreffénde:  °
— gemeenschappelijke bepalingen voor houwmaterieel en bouwmachines;
— het toelaatbare geluidsvermogensniveau van motorcompressoren;
— het toelaatbare geluidsvermogensniveau van torenkranen;
~ het toelaatbare geluidsvermogengzgivenu van aggregaten van laswerk;
— het toelaatbare geluidsvermogénsniveau van energie-aggregaten;
. —t,;ze hit toelaatbare ggluidqurmogehsniveau van met de hand bediende betonbrekers en trilhamers voor
sloopwerk; y
— het toelaatbare geluidsvermogensuiveau ven gazonmaaimachines.
Gelet op de arresten van de Raad van State : .

— nr. 20693 van 25 maart 1988 houdende gedeeltelijke vernietiging van het koninklijk besluit van 1 juli 1986
betreffende pemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines;

| = nr, 20.604 van 25 maart 1088 houdende gedeelielijke vernietiging van :

~ het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende het toelaatbare geluidsvermogensniveau van aggregaten
voor laswerk; o

— het koninklijk beslit van 1 juli 1986 betreffende het toelaatbare geluidsvermogensniveau van,

motorcompressoren;

— het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende het toelaatbare geluidsvermogensniveau van
torenkranen; )

'— het koninklijk beslit van 1 juli 1986 betreffende het toelaatbare geluidsvermogensniveau van
e_nergie—aggregaten; .

— het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende het toelaatbare geluidsvermogensniveau van met de hand
bediende betonbrekers en trilhamers voor sloopwerk;

— nr. 29.692 van 25 maart 1988 houdende gedeeltelijke vernietiging van het koninklijk besluit van 1 juli 1986
betreffende het toelaatbare geluidsvermogensniveau van gazonimaaimachines.

Gelet op het koninklijk besluit van 2 april 1974 houdende de voorwaarden en modaliteiten voor de erkenning
van de laboratoria en lichamen die in het kader van de bestrijding van de geluidshinder, belast zijn met het
beproeven van en de controle op apparaten en inrichtingen;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Executieve van 7 november 1984 tot aanwijzing voor het Vlaamse
Gewest, van ambtenaren die bevoegd zijn voor het opsporen en vaststellen van de inbreuken op de regels ter
bestrijding van de geluidshinder; . C } .

Gelet op hetbesluit van de Viaamse Executieve van 24 oktober 1988 tot bepaling van de bevoegdheden van de
leden van de Viaamse Executieve; :

Gelet op de wetten op de Raad van State, gecodrdineerd op 12 januari 1973, inzonderheid op artikel 3, § 1,
gewijzigd bij de wet van 9 augustus 1980; N

Gelet op de dringende noodzakelijkheid;

Overwegende dat overeenkonistig de hogervermelde arresten van de Raad van State van 25 maart 1986 de in
voornoemde koninklijke besluiten van 1 juli 1988 vernietigde bepalingen aangelegenheden betréffen die tot de
bevoegdheid van het Gewest behoren; : i

Overwegende dat het aangewezen is zonder verwijl de bovengenocemde richtlijnen van 17 september 1984 van
de Raad van de Europese Gemeenschappen ook van toepassing te brengen in het Viaamse Gewest voor wat de
aangelegenheden betreft die tot de bevoegdheid van het Gewest behoren;

. Overwegende dat het aangewezen is onverwijld maatregelen te treffen ter bescherming van het milieu tegen
geluidshinder verocrzaakt door het materieel, de machines en de aggregaten bedoeld in voormelde koninklijke
besluiten van 1 juli 1986; '

Op de voordracht van de Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichtling;
Na beraadslaging,

Besluit ¢
TITEL L. ~ Gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmatericel en bouwmachines

HOOFDSTUK 1. — Toepassingsgebied en definities

Artikel 1. 1» Onder « materiect » in de zin van dil besluil wordt verstaan bouwmateriecl, -uitrustingen,
_installaties en -machines of hun onderdelen, die, vaigens het type constructie, dienen om werkzaamheden op
civieltechnische werken en bouwterreinen te verrichlen zonder hoofdzakelijk bestemd te zijn voor het vervoer
van goederen of personen. -
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20 Dit besluit is enkel van toepassing op de in 10 omschreven uitrustingen voor civieltechnische werken en
bouwterreinen, waarvoor gedetailleerde foepassingsbepalingen in de in artikel 3 van het koninklijk besluit van
1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines bedoelde
bijzondere reglementerende besluiten zijn omschreven.

3¢ Ullgesloten van de werkingssfeer van dit besluit zijn landbouw- en bosbouwtrekkers, alsmede
hefmaterieel andere dan de torenkranen bedoeld in artikel 22. .

Art. 2. § 1. In dit besluit word} verstaan onder:

10 « EEG-typegoedkeuring » de procedure waarbij de bevoegde overheid na proefnemingen constateert en
verklaart dat een type materieel als bedoeld in artikel 1 voldoet aan de bij dit besluit en de desbetreffende
bijzondere reglementerende besluiten geharmoniseerde voorschriften;

20 « EEG-typeonderzoek », de procedure waarbij een door de bevoegde overheid hiertoe erkende instantie na
proefnemingen constateert en verklaart dat een type materieel voldoet aan de bij dit besluiten de deshetreffende
bijzondere reglementerende besluiten geharmoniseerde voorschriften; )

30« EEG-keuring », de procedure waarbij de bevoegde overheid na proefnemingen. verklaart dat elk materieel
afzondertijk voldoet aan de bij dit besluit en de desbetreffende bijzondere reglementerende besluiten
geharmoniseerde voorsehriften; :

40 « EEG-fabrikantenverklaring », de procedure waarbij de fabrikant of zijn in de Europese Gemeenschap
gevestigde gemachtigde op eigen verantwoordelijkheid verklaart, dat een bepaald materieel voldoet aan de’bij dit
besluit en de desbetreffende besluiten geharmoniseerde voorschriften; .

50 « Bevoegde overheid » de Gemeenschapsminister die het Leefmilieu in zijn bevoegdheid heeft, of de door
hem aangeduide leidende ambtenaar; : -

60 « Erkende instantie », het in het kader van het koninklijk besluit van 2 april 1974 erkende laboratorium of
lichaam dat tevens voldoet aan de in bijlage IIbij dit besluit bepaalde minimumeriteria en dat door de bevoegde
overheid hiervoor aangewezen werd. )

§ 2. Voor materieel dat in een andere EEG-idstaat wordi gefabriceerd of in de EEG via een andere
EEG-lid-Staat wordt ingevoerd, worden de verklaringen van EEG-typegoedkeuring, -typeonderzoek, -keuring en
-fabrikantenverklaring, die onder de verantwoordelijkheid van deze andere lidstaat worden ultgereikt, als
rechtsgeldig in het Viaamse Gewest beschouwd.

§ 3. Voor matericel dat in het Waalse Gewest of in Brussel-Hoofdstad wordt gefabriceerd worden de
verklaringen van EEG-typegoedkeuring, -typeonderzoek, -keuring en -fabrikantenverklaring, die onder de
verantwoordelijkheid van de desbetreffende Overheden worden uitgereikt, als rechtsgeldig in het Viaamse
Gewest beschouwd.

HOOFDSTUK I, — EEG-typegoedkeuring

Art, 3. 10 de EEG-typegoedkeurihg vorm‘t, indien deze in een volgens artikel 3, 2°, van het koninklijk besluit
van 1 juli 1988 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines vastgestelde
bijzondere reglementering is voorgeschreven, een voorafgaande voorwaarde voor het op de markt brengen, het in
gebruik nemen en het gebruik van materieel, behoudens het bepaalde in artikel 2, § 2 en 3. :

20 De bevoegde overheid verleent op aanvraag van de fabrikant of van diens in de Buropese Gemeenschap
gevestigde gemachtigde de EEG-typegoedkeuring voor jeder type materieel dat voldoet aan de voorschriften die
zijn vastgesteld in dit besluit en de desbetreffende volgens artikel 3, 20, van het koninklijk besluitvan 1 juli 1986
betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines vastgestelde bijzondere
reglementeringen. )

3¢ De EEG-typegoedkeuring wordt door de bevoegde overheid verleend, geweigerd, geschorst of ingetrokken
overeenkomstig het bepaalde in dit hoofdstuk en in bijlage I.

4° Voor de proefnemingen in het kader van de EEG-typegoedkeuring kan de bevoegde overheid zich laten
bijstaan door één of meer laboratoria.

Art, 4. 1o Indien de conclusies van de in bijlage I, punt 2. bedoelde proefnemingen bevredigend zijn, steit de
bevoegde overheid die deze proefnemingen heeft verricht, een verklaring van EEG-typegoedkeuring op, waarvan
aan de aanvrager kennis wordt gegeven.

20 Het model van de verklaring van EEG-typegoedkeuring wordt weergegeven in bijlage Il

30 Aan de verklaring van EEG-typegoedkeuring zijn de woorwaarden en eventueel een beperking van de
geldigheidsduur verbonden waarin door de volgens artikel 3, 20, van het koninklijk besluit van 1 juli 1986
betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines vastgestelde bijzondere
reglementeringen kan worden voorzien.

Art, 5, 1° Indien de Bevoegde Overheid die een EEG-typegoedkeuring heeft verleend, vaststelt dat enkele
exemplaren van een materieel waarvan het type is goedgekeurd, niet met dit type overeenkomen, schorst zij de
EEG-typegoedkeuring of trekt zij deze in.

20 De EEG-—typegoed}(euring kan echter worden gehandhaafd wenneer de vastgestelde verschillen zeer
gering zijn, geen wezenlijke verandering betekenen van het ontwerp van het materieel en in elk geval de
veiligheid van personen en de bescherming van het milieu niet in het gedrang brengen; in dat geval verzoekt de
bevoegde overheid de fabrikant zijn produkten z0 spoedig mogelijk aan te passen. De bevoegde overheid moet de
EEG-typegoedkeuring intrekken indien de fabrikant asn dat verzoek geen gevolg geeft.

30 De bevoegde overheid die een EEG-typegoedkeuring heeft verleend, moet deze eveneens intrekken indien
zij vaststelt dat die typegoedkeuring niet had mogen worden verleend.

. 4° Indien bedoelde bevoegde overheid in kennis wordt gesteld van het bestaan van één der gevallen bedoeld
in 19, 20 en 3¢ kan zij eveneens de in die punten bedoelde maatregelen treffen.

5¢ De intrekking van een EEG-typegoedkeuring kan slechts geschieden door’ de bevoegde overheid die de
goedkeuring heeft verleend.
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HOOFDSTUK 3. — EEG-typeonderzoek

Art. 6, 10 Het EEG-typeonderzoek vormt, indien het in een volgens artikel 3, 20, van het koninklijk besluit van

‘1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines vastgestelde

bijzondere reglementering is voorgeschreven, een voorafgaande voorwaarde voor het op de markt brengen, hetin
gebruik nemen en het gebruik van materieel behoudens het bepaalde in artikel 2, §§ 2 en 3.

20 Het EEG-typeonderzoek wordt verricht door de daartoe door de bevoegde overheid erkende instanties.

Art. 7. 1o De erkende instanties die door de bevoegde overheid zijn belast met het EEG-typeonderzoek
overeenkomstig de voorschriften van artikel 8, moeten voldoen aan de minimumcriteria bepaald in bijlage 1I. Het
feit dat een instantie aan deze minimumeriteria beantwoordt, verplicht de bevoegde overheid niet tot erkenning
van die instantie. AP

Art. 8. 10 De in artikel 7 bedoelde erkende instanties leveren op aanvraag van de fabrikant of van diens in de
Europese Gemeenschap gevestigde gemachtigde de verklaring van EEG-typeonderzoek af voor leder type
materieel dat voldoet aan de voorschriften van dit besluit en van de desbetreffende volgens, artikel 3, 20, van het
koninklijk besluit van 1 juli 1988 beireffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en
bouwmachines vastgestelde bijzondere reglementering en waarvoor de fabrikant zich ertoe heeft verbonden dat
bij zich zal voegen naar de in de bijzondere reglementeringen vastgestelde voorwaarden.

20 Voor eenzelide type materieel mag de aanvraag om een EEG-typeonderzoek slechts bij één der erkende
instanties worden ingediend.

30 De verklaring van EEG-typeonderzoek wordt door de erkende instanties afgegeven, geweigérd, geschorst
‘of ingetrokken, overeenkomstig het bepaalde in dit hoofdstuk en in bijlage I. .

Art. 9. 1°- De verklaring van EEG-typeonderzoek wordt opgesteld volgens het model in bijlage III.

25 Aan de verklaring van EEG-typeonderzoek zijn de voorwaarden en eventueel een beperking van de
geldigheidsduur verbonden waarin door de volgens artikel 3, 2, van het koninklijk besluit van 1 juli 1986
betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines vasigestelde bijzondere
reglementeringen kan worden voorzien.

Art. 10. 1o De erkende instantie die de verklaring van EEG-typeonderzoek heeft afgegeven treft de nodige
maatregelen om erop toe te zien dat het produkt in overeenstemming is met het onderzochte type.

20 Met betrekking tot de in het vorige punt 1¢ bedoelde maatregelen dienen de bijzonderheden voorzien in dg;
volgens artikel 3, 20, van het konklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor
bouwmaterieel en bouwmachines vastgestelde bijzondere reglementeringen in acht genomen.

Art. 11. 1o Indien een erkende instantie vaststelt dat enkele exemplaren van een ma’cer%ei niet
overeenstemmen met het type waarvoor zij een verklaring van EEG-typeonderzoek heeft afgegeven, verzoekt zij
de houder van de verklaring om binnen door haar bepaalde termijn zijn produktie in overeenstemnpiing met het
type te brengen en schorst zij eventueel de verklaring. In voorkomend geval dient voor het ingrijpen van de
erkende instantie het aantal exemplaren in acht genomen dat is vastgesteld in de desbetreffende in artikel 3, 20,
van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en
bouwmachines bedoelde bijzondere reglementering.

20 De erkende instantie trekt de door haar afgegeven verklaring van EEG-typeonderzoek in, indien blijkt dat
deze verklaring niet had mogen worden afgegeven. ’

32 D¢ erkende instantie schorst de verklaring of trekt deze in wanneer de houder ervan zijn in artikel 10
bedoelde verbintenissen ten opzichte van de erkende instantie niet nakomt.

Art. 12. 1o De erkende instanties dienen de hun bij dit besluit opgedragen taken op een juiste wijze te
vervullen. De erkende instantie bezorgt aan de bevoegde overheid, gelijktijdig met het overmaken aan de
fabrikant een afschrift van de verklaring van EEG-typeonderzoek of van de schorsing of intrekking hiervan.

2¢ De aanvrager of de persoon aan wie de verklaring van EEG-typeonderzoek is afgegeven kan beroep
instellen bij de bevoegde overheid tegen de beslissingen van de erkende instantie met betrekking tot de
weigering, de intrekking of de schorsing van de verklaring van EEG-typeonderzoek. .

30 Indien de bevoegde overheid vaststelt dat een door haar aangewezen instantie haar in de artikelen 8 en 11
genoemde taken niet op een juiste wijze vervult, neemt zij ten aanzien van deze instantie alle passende
maatregelen. . »

40 De bevoegde overheid trekt de erkenning van een door haar aangewezen instantie in elk geval in wanneer
zij vaststelt dat deze instantie niet meer voldoet aan de in bijlage 11 vastgestelde minimumeriteria of zich niet
voegt naar de door de bevoegde overheid gestelde voorwaarden. .

Art. 13. 10 De bevoegde overheid die de erkenning van een instantie intrekt, neemt aile passende maatregelen
voor de continuiteit van de vervulling van de verplichtingen en taken die voortvioeien uit de afgifte, voor de
intrekking van de erkenning, van verklaringen van EEG-typeonderzoek door deze instantie;

2¢ De bevoegde overheid moet alle door deze instantie véor de intrekking van de erkenning afgegeven
verklaringen nietig verklaren voor zover deze ten onrechte zijn afgegeven;

30 Het in 10 en 20 gestelde geldt, behoudens het bepaalde in artikel 2, §§ 2 en 3.

HOOFDSTUK 4. — EEG-keuring en EEG-fabrikantenverklaring

Art. 14. 10 De procedure bepaald in dit besluit evenals in de in artikel 3, 20 van het koninklijk besluit van
1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines bedoelde
reglementering dient in acht genomen met betrekking Lot de EEG-keuring of de EEG-fabrikantenverklaring in de
gevallen dat deze door voornoemde bijzonderé reglementering zijn voorgeschreven.

2 In het geval van een fabrikantenverklaring ziet de bevoegde overheid erop toe dat de fabricage
overeenstemt met de voorschrifien van de in artikel 3, 2¢ van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende
gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines bedoelde bijzondere reglementering.

30 Het in 1o en 20 gestelde geldt, behondens het bepaalde in artikel 2, §§ 2 en 3. v
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HOOFDSTUK 8. — Gemeenschappelijke bepalingen

Art. 15. 1o De fabrikant of zijn in de Europese Gemeenschap gevestigde gemachtigde geeft voor elk
exemplaar van een type materieel dat is gebouwd overeenkomstig de geharmoniseerde voorschriften, alsmede
overeenkomstig het goedgekeurde of onderzochte type, een EEG-certificaat van overeenstemming af, waarvan
het model in bijlage IV is opgenomen., .

20 Wanneer een_volgens artikel 3, 20 van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende
gemeenschappélijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines vastgestelde bijzondere reglementering
dat voorschrijft, plaatst de fabrikant op het materieel het merkteken vergezeld van de in dat besluit vermelde

aanwijzigingen.

30 De kosten verbonden met de toepassing van de volgens artikel 3, 20 van het koninklijk besluit van -
1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines vastgestelde
bijzondere reglementering voorgeschreven procedure komen ten laste van de aanvrager.

HOOFDSTUX 6, — Geharmoniseerde technische voorschriften

Art. 16, Het aanwezig zijn van het in artikel 15 bedoelde certificaat van overeenstemming en, voor zover in de
volgens artikel 8, 2° van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voer
Bouwmaterieel en bouwmachines vastgestelde bijzondere reglementeringen voorgeschreven, het aan het
apparaat aangebracht zijn van een overeenstemmingsmerkteken, houdt voor de bevoegde administratieve
instanties de veronderstelling in dat het materieel voldoet aan de voorschriften van dit besluit en de
desbetreffende besluiten.

20 Bij het aanbod en bij het ter beschikking van de gebruiker stellen moet dit certificaat in de Nederlandse
taal worden opgesteld.

30 Inzake de gebruiksvoorwaarden met name wat de geluidsimmissies betreft kan het gebruik van materieel
in geografisch welbepaalde zones worden beperkt,

Art. 17. Indien de bevoegde overheid op basis van een uitvoerige motivering vaststelt dat materieel, hoewel
het voldost aan de voorschriften van dit besluit en de desbetreffende volgens artikel 3, 20 van het koninklijk
besluit van 1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines
vastgestelde bijzondere reglementeringen, gevaar oplevert voor overdreven geluidshinder kan de bevoegde
overheid het op de markt brengen en het gebruik van dit materieel op haar grondgebied voorlopig verbieden of
aan bijzondere voorwearden onderwerpen. .

Art. 18, 10 Bij het ontwerp en de wijze van vervaardiging van een type materieel mag in specifieke gevallen
van sommige bepalingen van de volgens artikel 3, 2° van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende
gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines vastgestelde bijzondere reglementeringen
worden - afgeweken zonder dat dit type materieel daardoor niet meer voor het bepaalde in artikel 16 in
aanmerking komt, indien de aangebrachte veranderingen bedoeld zijn om op het gebied van de bestrijding van
geluidshinder een op zijn minst even hoog niveau van bescherming te verkrijgen.

920 Wanneer een verklaring door de fabrikant zelf is afgegeven, kan ter uitvoering van bet bepaalde.in 10
slechts van de voorschriften van dit besluit worden afgeweken, indien een erkende instantie de fabrikant heeft
bevestigd dat de overwogen afwijking de veiligheid niet in gevaar brengt. Alvorens deze afwijking toe te staan
licht de erkende instantie de andere instantie in. Elk van deze instanties kan binnen een termijn van twee
maanden bij de bevoegde overheid verzet aantekenen tegen de afwijking.

- . HOOFDSTUK 17, — Motivering en kennisgeving van de beslissingen

Art. 19. Elke ter uitvoering van dit besluit of van de volgens artikel 3, 20 van het koninklijk besluit van
1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines vastgestelde
bijzondere reglementeringen genomen beslissing van de bevoegde overheid of van een erkende instantie
houdende weigering van een EEG-typegoedkeuring, van een EEG-typeonderzoek of van een EEG-keuring,
schorsing of intrekking van een verklaring van EEG-typegoedkeuring of van een EEG-typeonderzoek, dan wel
verbod om een type materieel of een materieel op de markt te brengen, in gebruik te nemen of te gebruiken, moet
naar behoren worden gemotiveerd. Deze beslissing wordt zo spoedig mogelijk ter kennis gebracht van de
belanghebbende pnder opgave van de krachtens de geldende wettelijke cpenstaande rechtsmiddelen en van de
termijnen waarbinnen deze rechismiddelen moeten worden aangewend.

TITEL II. ~ Bijzondere reglementeringen
_ HOOFDSTUK L. — Toepassingsgebied en specifieke bepalingen
A. Motorcompressoren. '

Art. 20. Voor ‘oepassing van dit besluit wordt onder motorcompressoren verstaan, de motorcompressoren
bedoeld in artikel 2 van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende het toelaatbare geluidsvermogensniveau
van motorcompressoren.

Art. 21. Elke aanvrasg om een verklaring van EEG- typeonderzoek met betrekking tot het toelaatbare

geluidsnivean van een type motorcompressor moet vergezeld gaan van een inlichtingsformulier waarvan het
model in bijlage V is opgenomen.

B. Torenkranen.

. Art. 22. Voor de toepassing van dit besluit wordt onder torenkranen verstaan, de torenkranen, bedoeld in
artikel 2 van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffends het toelaatbare geluidsvermogensniveau van
torenkranen. .
~Art. 23. Elke aanvraag om een verklaring van EEG-typeonderzoek met betrekking tot het toelaatbare
geluidsvermogenniveau van een {ype torenkraan moet vergezeld gaan ven een inlichtingsformulier waarvan het-
model in bijlage VI is opgenomen. .

C. Aggregaten voor laswerk.

Art. 24, Voor toepassing van dit besluit wordt onder aggregaten veor laswerk verstaan de aggregaten voor
laswerk bedoeld in artikel 2 van het koninklijk besluit van 1 juli 1086 betreffende het tcelaatbare

geluidsvermogensniveau van agregaten voor laswerk.

Art. 25. Elke aanvrasg om een verklaring van EEG-typeonderzoek met betrekking tot het toelaatbare
geluidsvermogensniveau van een type aggregaten voor iaswerk moet vergezeld gaan van een inlichtingsformulier
waarvan het model in bijlage VII is opgenomen.

D. Energie-aggregatern.
Art. 26. Voor toepassing van dit besluit wordt onder energie-aggregaten verstaan, de energie-aggregaten
bedoeld in artikel2 van het koninklijk besluit van 1 juli 1836 betreffende het toelaatbare geluidsvermogensniveau
van energie-aggregaten.
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Art. 27. Elke aanvraag om een verklaring van EEG-typeonderzoek met betrekking tot het toelaatbare
geluidsvermogensniveau van een type energie-agpregaien moet vergezeld gaan van een inlichtingsformulier
waarvan het model in bijlage VIII is opgenomen

E. Met de hand bediende betonbrekers en trilhamers voor sloopwerk.

Art. 28. Voor toepassing van dit besluit wordt onder met de hand bediende betonbrékers en trilhamers voor
sloopwerk verstaan, de machines bedoeld in artikke! 1 van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende het
toelaatbare geluidsvermogensniveau van met de hand bediende betonbrekers en trilhamers voor sloopwerk.

Art. 29. Elke aanvraag om een verklaring van EEG-typeonderzoek met~betrekking tot het toelaatbare
geluidsvermogensniveau van een type met de hand bediende betonbrekers en trilhamers voor sloopwerk moet
vergezeld gaan van een inlichtingsformulier waarvan het model in bijlage IX is opgenomen.

F Gazonmaaimachines. -

Art. 30. Voor toepassing van dit besluit wordt onder gazonmaaimachines verstaan, de gazonmaaimachines
bedoeld in artikel 1 van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende het toelaatbare geluidsvermogensniveau
van gazonmaaimachines, zoals gewijzigd bij het koninklijk besluit van 11 maart 1987.

Art. 31. De overeenstemming van de gazonmaaimachine met de voorschriften van de artikelen 1 en 2 van het
koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende het toelaatbare geluidsvermogensniveau van gazonmaaimachines
zoals gewijzigd bij het koninklijk besluit van 11 maart 1987 wordt door de fabrikant of de in de Europese
Gemeenschap gevestigde importeur onder zijn verantwoordelijkheid bevestigd in een certificaat waarvan het
model wordt weergegeven in bijlage X van dit besluit, dat bij het apparaat moet zijn gevoegd en dat gebaseerd is
op het proces-verbaal van het onderzoek datvoor elk type gazonmaaimachine is uitgevoerd door een in het kader
van de wet van 18 juli 1973 betreffende de bestrijding van de geluidshinder erkend 1aboratorium. Dit certificaat
kan worden weergegeven op de gebruiksaanwijzing of op het garantiebewijs.

Art. 32. Op gazonmaaimachines moeten, voordat ze ten verkoop worden aangeboden, op duidelijke en
duurzame wijze, hetzij direct op de gazonrmaaimachines, hetzij op een blijvend aangebracht plaatje (bij voorbeeld
geklonken of zelfklevend plaatje) de merktekens worden aangebracht voor de identificatie van de fabrikant, de
aanduiding van het type en de opgave van het maximale geluidsvermogensniveau in dB(A) ten opzichte van 1 pW
dat door de fabrikant wordt gewaarborgd. In bijlage XI wordt het model ven een dergelijke vermelding
weergegeven. :

Art. 33. De controle om zich ervan te vergewissen ‘dat de produktie van gazonmaaimachines aan de
technische voorschriften van dit besluit voldoet wordt, zo mogelijk, door middel van steekproeven uitgevoerd.

HOOFDSTUK 2. — Gemeenschappelijke bepalingen ,

Art. 34. De volgende bepalingen zijn van toepassing op de machines bedoeld in de artikelen 20, 22, 24, 26
en28: . el D S i VI

§ 1. De geldigheidsduur van de verklaringen van EEG-typeonderzoek is beperkt ot vijf jaar. Hij kan worden
verlengd met vijf jaar indien daartoe tijdens de twaalf maanden voor het verstrijken van de eerste periode van
vijf jaar een verzoek is ingediend.

Na een periode van vijf jaar, gerekend vanaf de datum van 26 september 1984, verliezen de verklaringen van
EEG-typeonderzoek echter hun geldigheid; tenzij zij zijn afgegeven voor machines die aan het op die datum in
werking tredende maximumniveau voldoen. :

§ 2. In afwijking van artikel 16 van dit besluit gelden voor bedoelde machines, voorzien van een certificaat
van overeenstemming dat is opgesteld op grond van een verklaring van EEG-typeonderzoek betreffende de
waarden van de eerste periode, de voordelen van dat artikel niet meer na eeh periode van vijf en een half jaar
volgende op datum van 26 september 1084 de geldigheidsduur moet op de betrokken certificaten van
overeenstemming zijn aangegeven.

§ 3. Voor elke machine die is gebouwd in overeensternming met het type waarvoor een verklaring van
EEG-typeonderzoek is afgegeven, worden op het certificaat van overeenstemming, waarvan het model in
bijlage IV van dit besluit is opgenomen, de kolommen betreffende de verklaring van EEG-typeonderzoek ingevuld
door de fabrikant.

§ 4. Op elke machine die is gebouwd in overeenstemming met het type waarvoor een verklaring van
EEG-typeonderzoek is afgegeven, dient op duidelijk zichtbare en duurzame wijze een vermelding te zijn
aangebracht, aangevende het geluidsvermogensniveau in dB(A), ref. 1pW, dat wordt vastgesteld ovéreenkomstig
de voor die machine voorgeschreven meetmethode en door de fabrikant wordt gewaarborgd evenals het
merkteken (epsilon). Een model voor een dergelijke vermelding wordt gegeven onder bijlage XI bij dit besluit.

§ 5. Er kunnen maattegelen genomen worden om het gebruik van bedoelde machines in de als gevoelig
beschouwde zones te reglementeren. .
~ §6. De controle op de overeenstemming van de produkten met het onderzochte type als bedoeld in artikel 10

van dit besluit geschiedt zo mogelijk door middel van steehkproeven. >

TITEL III. - Slotbepalingen

Art. 35. Onverminderd de bepalingen van artikel 34 van onderhavig bestuit, blijven de, op het ogenblik van de
bekendmaking in het Belgisch Staatsbladvandit besluit, in toepéssing van het koninklijk besluit van 1 juli 1986
betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en bouwtachines uitgereikte verklaringen van
EEG-typegoedkeuring, -typeonderzoeken, keuringen en fabrikantenverklaringen rechtsgeldig. ’

Art. 36. Dit besluit treedt in werking op 12 juli 1988. R

Art. 37. De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting is gelast met de
uitvoering van dit besluit. T .

NSO

Brussel, 14 decémber 1988,

- toe

. De Voorzitter van de Vlaamse Executieve,
G.GEENS -

De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuarbehoud en Landinrichting,
T, KRLCHTERMANS
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Bijlage 1

- EEG-typegoedkeuring en EEG-typeonderzoek

Aanvraag voor EEG-typegoedkeuring of EEG-typeonderzoek. .

1.1. De aanvraag en de correspondentie die daarap betrekking heeft, moeten zijn gesteld in het Nederlands,

1.2. De aanvraag moet bevatten ¢ ’

— naam en adres van de fabrikant of van de firma, van zijn/haar gemachtigde of van de aanvrager,
alsmede de plaats of de plaatsen waar het materieel wordt vervaardigd;

— categorie materieel;

— het becogde gebruik;

— de technische kenmerken;

— de eventuele handelsbenaming of het type.

1.3. De aanvraag moet vergezeld gaan van documenten in tweevoud met alle in de bijzondere reglementering,
waarvan sprake jn artikel 3 van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke
bepalingen voor bouwmaterieel en bouwmachines bedoelde inlichtingen en van een verklaring dat voor
hetzg[fded matericel geen andere aanvragen voor EEG-typegoedkeuring cg. EEG-typeonderzoek is
ingediend. ‘

. Proefnemingen met het oog op de EEG-typegoedkeuring of het EEG-typeonderzoek.

De proefnemingen op materieel met het oog op de EEG-typegoedkeuring of het EEG-typeonderzoek
geschieden overeenkomstig de voorschriften van de desbetreffende bijzondere reglementeringen waarvan
sprake in artikel 3 van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor
bouwmaterieel en bouwmachines.

. Verklaring van EEG-typegoedkeuring of EEG-typeonderzoek.

De in artikel 3, respectievelijk artikel 8, bedoelde verklaring, waarvax het model in bijlage IIT staat, bevat de
conclusies van de proefnemingen op het materieel en geeft de voorwaarden aan die eventueel asn de
typegoedkeuring of het typeonderzoek zijn verbonden. Zij moet vergezeld gaan van de beschrijvingen,
tekeningen en eventueel foto's die voor de nauwkeurige identificatie van het materieel noodzakelijk zijn; zo
nodig wordt een toelichting op de werking van het materieel bijgevoegd.

Gezien om gevoegd te worden bij het besluit van de Vlaamse Executieve van 14 december 1988.

-3
:

De Voorzitter van de Viaamse Executieve,
G. GEENS '

De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting,
Th. KELCHTERMANS

Bijlage 1T

— "

Minimumcriteria waaraan de erkende instanties dienen te voldoen

De instanties die worden belast met het onderzoek van het materieel dienen over voldoende gekwalificeerd
personeel en over de nodige middelen te beschikken om de technische en administratieve faken op passende
wijze te vervullen en dienen toegang te hebben tot de nodige apparatuur voor bijzondere onderzoekingen, als
bepaald in de reglementeringen waarvan sprake in artikel 3 van het koninklijk besluit van 1 juli 1986
betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor houwmaterieel en bouwmachines. :

. De instantie, de directeur en het personeel daarvan mogern niet de ontwerper, de fabrikant, de leverancier,.de

installateur van het materieel of de gemachtigde van een van deze personen zijn. Zij mogen noch rechtstreeks
noch. als gemachtigden optreden bij het ontwerpen, de bouw, de verkoop, de vertegenwoordiging of het
onderhoud van dit materieel. Een eventuele uitwisseling van technische informatie tussen fabrikant. en
erkende instantie wordt door deze bepaling niet uitgesloten.

. Het personeel dat wordt belast met het onderzoek van het matericel met het oog op de afgifte van de

verkliaring van EEG-typeonderzoek, dient deze taak uit te voeren met de hoogste mate van integriteit en
technische bekwaamheid; het dientvrij te zijn van elke pressie en beinvioeding, mef name van financiéle aard,
die zijn beoordeling of de uitslag van zijn werkzaamheden kan beinvioeden, inzonderheid van de kant van
personen of groepen van personen die bij de resultaten van het onderzoek belang hebben,

. Het personeel dat met de onderzoekingen wordt belast, dient :

— een goede technische en beroepsopleiding te hebben genoten;

— een voldoende kennis te bezitten van de woorschriften betreffende de onderzoekingen die het verricht en
voldoende ervaring met deze werkzaamheden te hebben;

— de vereiste bekwaamheid te bezitten om op grond van de verrichte werkzaamheden processen-verbaal en
rapporten op te stellen. - :

. De onafhankelijkheid van het personeel dat met het onderzoek wordt belast, dient te zijn gewaarborgd. De

bezoldiging van elke functionaris mag niet afhangen van het aantal controles dat hij verricht, noch van de
uitslag daarvan. .

. De instantie dient verzekerd te zijn tegen wettelijke aansprakelijkheid.

Het personeel van de instantieis gebonden aan het beroepsgeheim ten aanzien van alles wat bij de uitoefening
van zijn taak in het kader van dit besluit en van de bijzondere reglementeringen, waarvan sprake in artikel 3
van het koninklijk besluit van 1 juli 1986 betreffende gemeenschappelijke bepalingen voor bouwmaterieel en
‘bouwmachines of van enige andere bepaling van intern recht die daaraan uitvoering geeft te zijner kennis is
gekomen (behalve tegenover de bevoegde overheidsinstanties die de instantie heeft aangewezen).

Gezien om gevoegd te worden bij het besluit van de Vlaamse Executieve van 14 december 1968.

De Voorzitter van de Vliaamse Executieve,
‘ G. GEENS
De Gemeenschapsninister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting,
T. KELCHTERMANS
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Bijlage 111

Verklaring van EEG-typegoedkeuring of van EEG-typeonderzoek
voor een type bouwmatericel, -uitrusting, -installatie of ~-machine of onderdelen daarvan

Aanduiding van de bevoegde dienst of de erkende instantie ........ v e P . .
Verklaring van EEG-typegoedkeuring/EEG-typeonderzoek (1}. ... ocovrivriiruriasinnarncvaneie. e
)l--ont-t.avvwo-'-ol ------------------ PR R R R I I A R R DR R R ) P asarearirarE N R LR LIS TALY .
i s easaes Censeteecerereeraveatrannantone e ieeedserae i e e e re e
EEG-typegoedkeuringsnummer/nummer van het EEG-typeonderzoek (1) ........... eeeeraae Cresrens see e
1. Categorie, type en fabrieks- of handelsmerk .. ..... PRI e ieeeeeaae et PO i ver s
2. Naam en adres van de fabrikant. ..... ieeiaerrenrabaianranes riverenes R
e e ieeeterecenenctasbennesnnsasaesronta Chererresecacanraratitiaanreanaae Ceetterer e ere e ranhiens
3. Naam en adres van de houder van de verklaring ........cooeiiiiiinnones Cesreeresetsanianaeneiannes
S B erereieia e P

4. Voor EEG-typegoedkeuring/ EEG-typeonderzoek (1) 8angebotdenop ci..cveeivviiiiiiiniiniiieriieialn.

5. Verklaring afgegeven krachtens het volgende VOOrSChZft . oot ivvvnenenrannsseeiennnns NP s
G.Keuringslaborétorium... ..... N Mo rere e v rererenies
7. Datum, nummer van laboratoriumrapport..........c. ... et reiaeniaens s reciratetescananntns Cere s P
8. Datum EEG-typegoedkeuring/het EEG-typeonderzoek (1) .........oovmviiunnons ceebrerrErarassnrinebrat .
9. Bij deze verklaring zijn de volgende stukken gevoegd, waarop het bovenstaande EEG-typegoedkeurings-
nummer/nummer van het EEG-typeonderzoek (1) isvermeld . ....ooovviiioniviiiniariinacn Crescaauee s

10, Eventuele aanvullende opmerkingen ............. R, .............
Gedaante ....ovvviernreeriiennes Y - - TP e e T ey

{handtekening)

Gezien om gevoegd te worden bij het besluit van de Vlaamse Executieve van 14 december 1988,

De Voorzitter van de Viaamse Executieve,

G. GEENS

De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting,

T. KELCHTERMANS

(1) Doorhalen wat niet van toepassing is.
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Bijlage IV

EEG-certificaat van overeenstemming van houwmaterieel,
~nitrusting, -installaties, -mechines of onderdelen daarvan met een goedgekeurd of onderzocht type

Ondergetekende ... ....ooiiviiiiiiaiiisiiiiiin i e vedienecans Pt
(naam en voarnaam)

verklaart dat het/de bouwmaterieel — -uitrusting — -installaties — -machineonderdelen — -machine (1)

1, Categorie ............ccooeinn freeeemnasaaata st e oa e e ereadeerre s i Veanaa

2, Merk . e R R mx m e e e s ke ek RA R [P S -

B T A T S R PR TR PN FE T T R TR TR
¥y

4. Nummer binnen de serie van het type materieel ....... .. PN Gernensiensasansainnne [P " v

5. Nummer binnen de serie van het type verkeerschassis wanneer dit van het materieel versehilt ..............-

8. Fabricagejasr ... ..ooiieuineeiearineiio o, D areessee Cererediremrbasreatens Cearee e

is gefabriceerd in overeenstemming
— met het (de) goedgekeurde type(s) (in geval van EEG-typegoedkeuring) (1)
— met het (de) onderzochte type(s) {in geval van EEG-typeonderzoek) (1)

zoals in de volgende tabel aangegeven : -

L
BEEG-typegoedkeuring (1) EEG-typeonderzoek (1)
Bijzondere richilijnen
Ni. Datum Lidstaat Nr. Datum Erkende instantie
Bijzonderebepalingen .. ........ U U Ceaeea
,1' -
Gedaante ....... et err e et )= 2 R RELEED
(handtekening)
(handtekening)

Gezien om gevoegd te worden bij het besluit van de Vlaamse Executieve van 14 december 1988.

De Voorzitter van de Vlaamse Executieve,

G. GEENS

De Gemeenschapsminister van Leefmiliey, Natuurbehoud en Landinrichting,

T. KELCHTERMANS

{1) Doorhalen wat niet van toepassing is.
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1.2,

1.3.
14,
15.
1.6.

3.1.

3.1.1
3.1.2
3.1.3.
3.14.

3.2.

3.2.1,
3.2.2.
3.2.3.
3.24.

Bijlage V

Model inlichtingenformulier betrefiende een type motorcompressor,
dat moet worden overgelegd mel het oog op het EEG-typeonderzoek

Algemene gegevens. ‘

Naam en adres van de fabrikant.......... eeresersaisesiranisurias Seeiaenen Cererereraeiean bavsvanes
Naam en adres van de eventuele gemachtigde van deabrikant . v.overieeeieniianes coveateces
.........................

Merhs (FIFTRA) © 2 v cvecrnsrnsaenarrestrnsss carn ies st sie sttt
Handelsbenaming' ........................... bebearsaersne e vereesaesrenrrersans evaanen PR
TYPR. c vseereamnrnonenarecntonaiss R LT LR TR R LR e et aeeste ,
Coxmpressiesysteem : heen en weergaand, roterend of centrifugaal {1).

Afmetingen van de motorcompressor.

Lengte .. e m

Breedte ......on00veves m

Hoogte....... Ve m

Massa ..o.oriineraenes kg B

Werking. '

Werking van de aandrijfmotor.

Merkentype.,......... .............................. irearan veeseceunneons sesrasasnne
Gebruikte energie : benzine, dieselolie, electriciteit, gas (1) )

Nomiﬂaal toerental ....... ... PR Cerbaresnesenas omwentelingen/min.
Vermogen van de motor . . ..vvevsenenes e s e rianaes . kKW (richtlijn 80/1269/EEG).
Werking van de compressor.

Merkentype ...... T SRR R LT LR ETEE PR ER R resrssounres
Nominaal toerental bij volle belasting. . .......- e v b e arraeraereraanne omwent./min.
Norminale persdruk ....... vermian PP fettensaesiaasisotsontrosens resesrerenase eriraes kPA.

Nominale capa_citeit, bij het toerental en de druk die hierboven zijn aangegeven, gemeten volgens
methode punt 12 van bijlagel ... ooooviviiir e s e T eearrasenen +o o m*/min.

DPe commetciéle beschrijving bijvoegen indien zij bestaat.
. . -

Gezien om gevoegd te worden bij het besluit van de Vlaamse Executieve van 14 december 1988,

De Voorzitter van de Viaamse Executieve,

G. GEENS

De Gemeenschapsminister van Leefmiliey, Natuurbehoud en Landinrichting,

T. KELCHTERMANS

(1) Doorhalen wat niet van toepassing is.
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Bijlage VI

Formulier voor de inlichtingen die over een type torenkraan moeten worden verschaft
met het oog op het EEG-typeonderzoek

1. Algemene gegevens.

L Naam en adres vande fabrikant. . c.o..vvvirre i iiiiareaaiietiariaenaaeraenenies e eireaeaeieeenn
1.2. Naam en adres van de eventuele gemachtigde van de FADTIKANE oo vvrve e varsomeasiranrooesnartoetrenee
1.3. Merk (FILTOANAANL) « .« « «ov e ereverreesanssesasarannasantsstiasisasstisrritantateratrsotssees PP
14. Handelsbenaming (met vermelding van eventuele typevarianten) ......... Ceenranteevsserransansioneae
15, DYPB.vervrrevarans i, TSP :
18. (1317 A P PR R e e aera s e eisaes
17. Plaats en wijze van aanbrenging van de voorgeschreven platen en opschriften.........oovivianaeanvenn.
2. Werking.

3. Gebruiksaanwijzing.
4, De commerciéle beschrijving bijvoegen indien zij bestaat.

Gezien om gevoegd te worden bij het besluit van de Viaamse Executieve van 14 december 1988.

De Vaorzitier van de Viaamse Executieve,
G. GEENS

De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting,
T. KELCHTERMANS

Bijlage VII

lnlichtingenfbrmulier betreffende een type aggregaat voor laswerk
dat moet worden overgelegd met het oog op het EEG-typeonderzoek

1 Algemene gegevens.
1.1 Naam en adres yan de fabrikant. .. ...oeuienereeieeinniianirce s
12. Naam en adres van de eventuele gemachtigde van de fabrikant . ..o iiaiii e N
13. Tk (BIETOATAAII ¢ -« e cvsranrsnasseena s tos st s ae s sbstims S s sssss
14, Handélsbenaming .. c...oveevene. R TR EEE e
1.5. TYPOararervernnnons T T L R R v et nr e
2. Afmetingen van het aggregaat voor laswerk. ’ ) .
2.1. Lengte....oovveeianns m

Breedte .......cvvvnnns m

Hoogte......covevrenes m.

MBSSE v vvvrnerverennns kg
2.2, Uitvoering van het aggregaat : onderstel (skid) — aanhangwagen — andere uitvoering (1).
3 Werking.
3.1. Werksing van de aandrijfmotor.
3110, MerkKentype .o vevvrrinrionrcotunorisneiasiroccsotiaminos et e e e e aaay
312. Gebruikte energie : benzine, dieselolie, elektriciteit, gas (1).
3.3, TOBTENEAL o o ovv et erenae s ar i rnas et e e omwentelingen/min.
3.2. Werking van de generator. ’
89.1. Merkentype . ...ccoie tererrasrorinanas SR R IR AR EEEE
R T et L T R RTIEETEREEEREEEELE omwentelingen/min.
292, Nominale lasstroom . ..o vvr e e ercecarianorarieenssais NIRRT A.
39.4. Maximale nominale stroomsterkte ............... e B A.
4. De commercigle beschrijving bijvoegen indien zij bestaat.

Gezien om gevoegd te worden bij het besluit van de Viaamse Executieve van 14 december 1988.

De Voorzitter van de Vlaamse Executieve,
G. GEENS

De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinricﬁting,
T, KELCHTERMANS

(1) Doorhalen wat niet van toepassing is.
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1.1

1.2.

1.3.
14.
1.5.

2.2.

3.1

311
3.1.2.
3.13.
3.2.

3.21.
3.2.2.

323.

3.24.
3.2.5.
3.286.

Bijlage VIII

Model inlichtingenformulier betreffende een type energieaggregaat
dat moet worden overgelegd met het oog op het EEG-typeonderzoek

Algemene gegevens. .
Naam en adres van de fabrikant. ............. AN P R R e

.
Naam en adres vande eventuele gemachtigde van de fabrikant .......cc.00en Deeereraaaearans e
Merk (fIFMANAATIR) « . .vovveerasrnsersanssanusamsanrr st e erecrasacneane
Handelsbenaming ..... R R S N R R R R TR DI
TYPE. . eorvnnres Ciasaseses T R R R L AR ve ae

Afmetingen van het energieaggregaat.

Lengte...... tesurenn ..M
Breedte .......-. . m
Hoogte ... vovemenrvens m
MEASSA «vevrerracionnne m

Uitvoering van het aggregaat: onderstel (skid) — aanhangwagen — andere uitvoering (1).

Werkiné. ) 7 "

Werkmg van de aandrijfmotor.

Merk P R« T KRR ATEL LT T RARAREEAE L
Gebruikte energle benzine, dxeseiohe, gas (1).

Toerental e ierras e TR PR Ceeeree e omwentelingen/min.
Werking van de generator. )

Merkentype ....ceveee heemseeraserenes RN feevaereasrensisa J . e lueneeriaatasanne

Toerental ...... eveinaeaaes PR B P TR R X R ... omwentelingen/min.

Continu bedrijfsvermogen
— schijnbaar vermogen (kVA);
— reéel vermogen (kW); ] .

Aard van de stroom ; wisselstroom ~— eenfasig — gelijkstroom ~— enz. (1).

Spanaing : tussen de fasen - tussen een fase en de nulleider — enz. (1).

Frequentie van de stroom. .... eteacreen T L LA R TR IR AL . ... Hz.

De commerciéle beschrijving bijvoegen indien zijlbestaat.

Gezien om gevoegd te worden bij het besluit van de Viaamse Executieve van 14 december 1988.

De Voorzitter van de Viaamse Executieve,

G. GEENS -~

De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting,
T. KELCHTERMANS

(1) Doorhalen wat niet van toepassing is.
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1.2

13
14.

15
1.8

2.1

3.
3.1
3.1
3.12.
3.13.
3.14.
3.2
3.2.1.
3.22.
323.
3.24.
3.25.
3.26.
3.3.
3.31.
332.
3.33.
3.34.
3.35.
3.36.
34.
341
34.2.
343.
344.

4.1
4.2,

Bijlage IX

Model inlichtingenformulier betreffende een type beionbreker of trilhamer voor slogpwerk,

dat moet worden ingediend met het oog op het EEG-typeonderzoek -
Algemene gegevens.
Naam en adres van de fabrikant. .............. P Ceees v o
Naam en adres van de eventuele gemachtigde van de fabrikant .. ... et eiieaiierre s [, P
Merk (firmanaamy} ....... eeerraneiee e e PR Ceeresirerreein PR .
Handelsbenaming {met vermelding van eventuele varianten) ............co.nnie e N
B T G v eersienevssrsrenseattissiissitentee Veedsh e e
Plaats en wijze van aanbrenging van de voorgeschreven platen en vermeldingen . ....cocovvesiniieinvnn
Massa.
Massa ...... Ceotissrasaine O F P N Ceener ity kg
Werking.
Pneumatische machine.
Bedrijisdruk ............ P P i e veies.., pascal
Luchtverbruik ........... Cesersas i etee e eaneas N eeeiaecanen e aeies ' ... m¥seconde
Slagtempo . .ovveiviiiianiinannn I [N Cereasqernsrisestnarrntrsat slagen/seconde
Geluidsdempingsinrichting : ingebouwd (1) afneembaar (1) (merk entype) ........oocvininnns [ .
Hydraulische machine.
Druk van de hydraulische vioeistof .. .........o.ov i P ven
Slagtempo ........ e seeaesenrrenrevinniar ettt atesranenterviserrres vrvarenees ... Slagen/seconde
Geluidsdempingsinrichting ingebouwd (1), afneembaar (1) (merkentype).......ocoieviiiiieniionnne
Inertemassa ..........co0ven R ey heteibrsesavitarereraesas bt era e ereaas
Beweeglijkemassa .............. ettt s aaeanraeareraa ettt ae st a et iaes
Energieverbruik perminuut ... i ciiien e Grissrernseeten
Flektrische machine. '
Bedrijfsspanning .......oiieeiiein . e eas e verearetateteriserterrenrraariee RIS )|
Slagtempo 1 aervreineiaeeiiniiocans e ireeeeeas Seamtraruressarrrettastoatensis slagen/seconde
Geluidsdémpingsinrichting : ingebouwd (1), afneembaar (1) (merk en type) ............ Ve stsreesssrans
THEILE MNASSA o vevrorronnrennrnasrsnrnnsessnsons
Beweeglifke massa .. .vvienaineiircaaiiairaranns i vasi e m R n % R R R R RS B AR e Mk w ks Ry e
Energieverbruik ......... e e vt treeararese s aar e suees Cerebenrrecrtantenrernrassernuietntans
Door benzinemotor aangedreven machine.
Toerental in omwentelingen/minuutvan demotor ,.....cccovvvvviiven Cereeeans e e areeaee e
Slagtempo . ovvverivaiaiinnn F e e et Ehareteeeeareerer e Ceeeraeens P . slagen/seconde
Merk en type van de geluidsdemper . .o ieeviieiareiiiciniiiiariianieeis
Geluidsdempingsinrichting : ingebouwd (1), afneembaar (1) (merk en type)........ e e

Aanvullende. gegevens,
Contourentekening met schaalaanduiding of logo van de machine.
Adres waar eventueel verdere gegevens kunnen worden verkregen........... M eeeerma et by

. ’ P P R R R LRI

De commerciéle beschrijving, als deze bestaat, toevoegen.

Ve

Gezien om gevoegd te worden bij het beslnit van de Vlaamse Executieve van 14 december 1988.

De Voorzitter van de Viaamse Executieve,
G. GEENS

De Gemeenschapsminister van Leefmilien, Natuurbehoud en Landinrichting,
T KELCHTERMANS

(1) Doorhalen wat nief van toepassing is.
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Bijlage X

Model van een door de fabrikant afgegeven certificaat van overeenstemming

Ogdergetekende R S I i e PPN R,
(naam, voornaam, adres)
verklaart dat gazonmaaimachine :
L.8OOTL I tuvieiiincianarneanns Teaaes ettt a e easaens v aemaar e e i rene b
(verbrandirgsmotor, elektrische motor, enz.)

DUIMETK T oemvne s s tae e e e e e e e e e gbe e e e e e s s s s
BEYPE: e e feaerrerervuin atnee PN e viee e
4. SETIEMUDINIET. S c1 o vovsves avr e ribmss sttt a et s s TR R T

in overeenstemming is met het bepaalde in het koninklijk beshuit van 1 juli 1986 betreffende het toelastbare
geluidsvermogensniveau van gazonmaaimachines.

Gewaarborgd geluidsvermogensniveau: ..., ... - e RO v raaene it e , dB(A)
’
— soort maaimechanisme: ......... [P A A
B NN ey - E U S R R R R TP E TR E R R PR P R RRT cm
. — draaisnelheid van het maaimechanisme: ...........oviv oo Ceeerenan e omwenteiingen/min
Gedaante ............ e i araaree s OP cereesirararnatraa R e s
(handtekening)
{functie)
o

Gezien om gevoegd te worden bij het besluit van de Viaamse Executieve van 14 december 1988,

De Voorzitlier van de Vlaamse Executieve,

G. GEENS

De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting,

1. KELCHTERMANS
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Bijlage XI

K

Model voor de veuheldhlg waarmee het geluidsvermogenisniveau wordt aangegeven

) h i
) \
y
F e )

~ .
) A
A
< .
[
o
-
A 4
A )
\DA
b A -
Sale 78 sled
<

Gezien om gevoegd te worden bij het bestuit van de Vleamse Executieve van 14 december 1988,

De Voorzitter van de Viaamse Executieve,

G. GEENS

De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichiing,

T. KELCHTERMANS
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TRADUCTION

MINISTERE DE LA COMMUNAUTE FLAMANDE

F. 89 — 192 -

14 DECEMBRE 1988. —~ Arrété de PExécutif flamand fixant des mesures anti-bruit relatives aux matériels et
engins de chantier et notamment aux motocompresseurs, grues a tour, groupes électrogénes de soudage,
groupes élecirogénes de puissance, brise-béion et marteaux-piqueurs utilisés a la main ainsi qu'aux
tondeuses a gazon

L’Exécutif flamand, .

Vu Particle 107quater de la Constitution; .

Vu la loi spéciale du 8 actt 1980 de réformes institutionnelles, modifiée par la loi du 8 aoft 1988, notamment
Tarticle 6, § 1er, IL.10; ’

Vu la loi du 18 juillet 1973 relative & 1a lutte contre le bruit;

Vu les directives du Conseil des Communautés européennes :

— 84/532/CEE du 17 septembre 1984 concernant le rapprochement des législations des Etats membres
relatives aux dispositions communes aux matériels et engins de chantier; ’

— 84/533/CEE du 17 septémbre 1984 concernant le rapprochement des législations des Etats membres
relatives au niveau de puissance acoustique admissible des motocompresseurs, modifiée par la directive
85/406/CEE du 11 juillet 1985 du Conseil des Communautés suropéennes; .

— 84/534/CEE du 17 septembre 1984 concernant le rapprochement des législations des Etats membres
relatives an niveau de puissance acoustique admissible des grues A tour, modifiée par la directive 87/405/CEE du
25 juin 1987 du Conseil des Communautés européennes; )

— 84/535/CEE du 17 septembre 1984 concernant le rapprochement des législations des Etats membres
relatives au niveau de puissance acoustique admissible des groupes électrogénés de soudage, modifiée par la
directive 85/407/CEE du 11 juillet 1985 du Conseil des Communautés européennes;

— B4/536/CEE du 17 septembre 1984 concernant le rapprochement des légisiations des Etats membres
relatives au niveau de puissance acoustique admissible des groupes électrogénes de puissance, modifiee par la
. ’direcﬁve 85/408/CEE du 11 juillet 1885 du Conseil des Communautés européennes;

— 84/537/CEE du 17 septembre 1984 concernant le rapprochement des législations des Etats membres
relatives au niveau de puissance acoustique admissible des brise-béton et des marteaux-piqueurs utilisés 2 la

main, modifiée par la directive 85/409/CEE du 11 juillet 1985 du Conseil des Communautés européennes;

— 84/538/CEE du 17 septembre 198¢ concernant le rapprochement des législations des Etats membres
relatives au niveau de puissance acoustique admissible des tondeuses 4 gazon; ’

Vu les arrétés royaux du ler juillet 1986 concernant :

— les dispositions communes aux matériels et engins de chantier;

— concetnant le niveau de puissance acoustique admissible des moiocompresseurs;

— concernant le niveau de puissance acoustique admissible des grues & tour;

— concernant le niveau de pui¥sance acoustique admissible des groupes électrogénes de soudage;

—- concernant le niveau de puissance acaustique admissible des groupes électrogénes de puissance;

— concernant le niveau de puissance acoustique admissible des brise-béton et des marteaux-pigueurs;
— concernant le niveau de puissance acoustique admissible des tondeuses & gazon;

Vu les arréts du Conseil d’Etat :

— 1o 20.603 du 26 mars 1988 portant annulation partielle de Farrété royal du 1er juillet 1986 concernant les
dispositions communes aux matériels et engins de chantier; .

— n°29.894 du 25 mars 1988 portant annulation partielle de :

— Tarrété royal du ler juillet 1986 concernant le niveau de puissance acoustique admissible des groupes
électrogénes de soudage;

- Varrété royal du ler juillet 1986 concernant le niveau de puissance acoustique admissible des
motocompresseurs;

— Yarrété royal du 1erjuillet 1986 concernant le niveau de puissance acoustique admissible des grues a tour;

~ Yarrété royal du ler juillet 1986 concernant le niveau de puissance acoustiq(xe admissible des groupes
électrogénes de puissance; -

— Tarrété royal du lerjuillet 1986 concernant le niveau de puissance acoustique admissible des brise-béton et
des marteaux-piqueurs utilisés a la main;

— 10 20.892 du 25 mars 1988 portant annulation partielle de l'arrété royal du ler juillet 1988 concernant le
niveau de puissance acoustique admissible des tondeuses 4 gazon, =

- Vu Tarrété royal du 2 avril 1974 relatif aux conditions et modalités 'agréation des laboratoires et organismes
chargés de l'essai et du contrdle d'appareils et de dispositifs dans le cadre de la lutte contre le bruit; - .

Vu Parrété de Exéeutif flamand du 7 novembre 1984 désignant pour la Reégion flamande les fonctionnaires
gompétents pour la recherche et la constatation des infractions a la réglerhentation relative & la lutte contre le
ruit; .
Vu Parrété de VExécutif flamand du 24 octobre 1988 fixant les atiributions des Membres de I'Exécutif flamand;
Vu les lois sur le Conseil d'Etat, coordonnées le 12 janvier 1973, notamment Particle 3, § Ler, moditié par la loi
du 9 aoit 1980; -
Vu l'urgence;

Considérant que, conformément aux arréts susmentionnés du Conseil dEtat du 25 mars 1986, les dispositions
annulées des arrétés royaux du ler juillet 1986, concernant des matiéres relevant de la compétence de la région®
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Considérant qu’il est indiqué d'appliquer sans délai dans la Région flamande, les directives précitées du
17 septembre 1984 du Conseil des Communautés européennes, pour ce qui concerne les matiéres relevant de la
compétence de la Région;

Considérant qu’il est indiqué de prendre sans délai des mesures pour protéger le milieu contre la nuisance
acoustique provenant du matériel, machines et groupes électrogénes visés dans les arrétés royaux précités du
1er juillet 1986; .

Sur la proposition du Ministre communautaire de 'Environnement, de la Conservation de la Nature et de la
Rénovation rurale;. . . .

Apres en avoir délibére,

Arréte ;

~ TITRE Iev, — Dispositions communes aux matériels ei engins de chantier

CHAPITRE ler. — Champ d'application et définiitions

Artiele ler. 1° On entend par « matériel », au sens du présent arrété, Ies matériels, équipements, installations
et engins de chantier ou leurs éléments qui, selon leur type de construction, servent a eifectuer des travaux sur
des chantiers de génie ¢ivil et de consiruction sans 8tre destinés principalement au transport des marchandises
ou des personnes, i ?

20 Le présent arrété ne s’appligue qu’aux éguipements de chantiers de génie civil et de construction définis an
10, pour lesqueéls des modalités d’application détaillées sont définies dans les arrétés réglementaires particuliers
visés a Particle 3 de I'arrété royal du 1ef juillet 1986 concernant les dispositions communes aux matériels et engins

de chantier.
30 Sont exclus du champ d’application du présent arrété les tracteurs agricoles et forestiers, ainsi que les engins

de levage autres que les grues a tour visées a l'article 22.

Art. 2. § 1o, Au sens du présent arrété, on entend par :

10 « homologation CEE », la procédure par laquelle l'autorité compétente constate, aprés essais, et atteste
qu'un type de matériel visé a larticle ler satisfait aux prescriptions harmonisées par le présent arrété et par les
arrétés réglementaires particuliers le concernant;

20 « examen CEE de type » la procédure par laquelle un organisme agréé a cet effet par l'autorité compétente
constate, aprés essais, et atteste qu'un-type de matériel satisfait aux prescriptions harmonisées par le présent
arrété et par les arrétés réglementaires particuliers le concernant;

30 « vérification CEE », la procédure par laquelle Iautorité compétente atteste, aprés essais, que chaque
matériel satisfait aux jprescriptions harmonisées par le présent arréi¢ et par les arrétés réglementaires
particuliers le concernant; T .

40 « autocertification CEE », la procédure par laquelle le fabricant, ou son mandataire établi dans la -
Communauté européenne certifie, sous sa propre responsabilité, quun matériel satisfait .aux prescriptions
harmonisées par le présent arrété et par les arrétés réglementaires particuliers le concernant;

50 « Autorité compétente » le Ministre communautaire ayant 'Environnement dans ses attributions, ou le
fonctionnaire dirigeant désigné par lui;

6° « Organisme agréé » le laboratoire ou établissement agréé dans le cadre de I'arrété royal du 2 avril 1974, qui
en méme temps satisfait aux critéres minimums prévus en annexe II au présent arrété et qui a été désigné a cet
effet par l'autorité compétente.

§ 2. Les attestations dhomologation CEE, d'examen CEE de type, de véritication CEE et d'autocertification
CEE relatives a des matériels fabriqués dans un autre Etat membre de lar CEE ou importés dans la CEE par
I'entremise d'un autre Etat membre et qui sont délivrés sous la responsabilité de cet autre Etat membre, sont
considérées comme valables en droit en 1a Région flamande.

§ 3. Les attestations dhomologation CEE, d'examen CEE de type, de vérification CEE et d'autocertification
CEE relatives a des matériels fabriqués dans la Région wallonne ou dans Bruxelles-Capitale et qui sont délivrées
sous la responsabilité de ces Autorités, sont considérées comme valables en droit en la Région flamande.

CHAPITRE li. — Homologation CEE

Art. 3, 1c L’homologation CEE constitue, lorsqu'elle est prescrite par une réglementation particuli¢re arrétée
conformément a larticle 3, 20, de arrété royal du ler juillet 1988 concernant les dispositions communes aux
matériels et engins de chantier, une condition préalable a la mise sur le marché, la mise en service et Yutilisation
d'un matériel, sous réserve de lapplication de larticle 2, §§2 et 3.

2 Sur demande du fabricant, ou de son mandataire établi dans la Communauté européenne, autorité
compétente accorde 'homologation CEE a ‘tout type de matériel satisfaisant aux prescriptions fixées par le
présent arrété et la réglementation particuliére arrétée conformément & V'article 3, 20, de 'arrété royal du 1er juil-
let 1986 concernant les dispositions communes aux matériels et engins de chantier.

30 L'autorité compétente accorde, refuse, susperid ou retire 'homologation CEE selon les dispositions du
présent chapitre et de l'annexe L )

40 Pour les essais dans le cadre de 'homelogation CEE, Yautorité compétente peut se faire assister par un ou
plusieurs laboratoires.

Art. 4. 10 Si les conclusions des essais prévus & Pannexe Ier, point 2, sont satisfaisantes, l'autorité compétente
qui a procédé & ces essais établit une attestation d’homologation CEE, qui est notifi¢e au demandeur.

20 Le modeie de Iattestation d’homologation CEE figure a I'annexe X1I, .

30 L'attestation d'homologation CEE est assortie des eonditions et, éventuellement, d'une limitation de la
durée de validité que peuvent prévoir les réglementations particuliéres arrétées conformément al'article -3, 20, de
Parrété royal du 1 juillet 1986 concernant les dispositions communes aux matériels et engins de chantier, »

Art. 5. 10 Lorsque PAutorité compétente qui a accordé 'homologation CEE constate que quelques exemplaires
d'un matériel dont le type a fait Pobjet de Phomologation CEE ne sont pas conformes a ce type, il suspend ou retire
T'homologation CEE.

20 L’homologation CEE peut cependant étre maintenue lorsque les différences constatées sont minimes, ne
changent pas fondamentalement la conception du matériel et, en tout état de cause, ne compromettent pas la
sécurité des personnes ou la protection de Penvironnement; dans ce cas, l'autorité compétente demande au
fabricant de rectifier dans les meilleurs délais sa fabrication. L’autorité compétente doit retirer 'homologation
CEE si le fabricant ne donne pas suite 3 cette demande;
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30 L'autorité compétente qui a accordé 'homologation CEE doit également la retirer si elle constate que cette
homologation r'aurait pas Qi étre accordée.

40 §i ladite autorité compétente est informée de Texistence d'un des cas visés aux 19, 20 et 3o, elle peut
également prendre les mesures prévues auxdits points.

50 Le reirait d’une homologation CEE ne peut étre prononcé que par autorité compétente qui 'a accordée.

CHAPITRE 11, -~ Examen CEE de type

Art. 8. 10 L'examen CEE de type constitue, lorsqu'il est prescrit par une réglementation particuliére arrétée
conformément 3 P'article 3, 20 de l'arrété royal du ler juillet 1886 concernant-les dispositions communes aux
matériels et engins de chantier, une condition préalable a la mise sur le marché, la mise en service et 'utilisation
d’un matériel, sous résexve de 'application de Yarticle 2,§§ 2 et 3,

20 Les examens CEE de type sont effectués par les organismes qgrégés a cet effet par Pautorité compétente.

Art.7. 1° Les organismes agréés qui sont chargés par P'autorité coﬁlpétente d'effectuer I'examen CEE de type,
conformément aux prescriptions de Yarticle 8, doivent répondre aux critéres minimaux prévus alannexe IL

Le respect des critéres minimaux par un organisme n'eniraine pas obligation pour I'autorité compétente
d’agréer cet organisme. ‘

Art. 8. 1o Sur demande du fabricant, ou de son mandataire établi dans la Communauté européenne, les
organismes agréés visés a larticle 7 accordent l'attestation d'examen CEE de type a tout type de matériel
satisfaisant aux prescriptions du présent arrété ¢t de la réglementation particuliére y afférente arrétée
conformément & I'article 3, 20 de.l'arrété royal du ler juillet 1986 concernant les dispositions communes aux
matériels etengins de chantier et pour lequel le fabricant s'est engagé a se soumettre aux conditions prévues dans
les arrétés réglementaires particuliers.

2¢ Pour un méme type de matériel, la demande d'examen CEE de type ne peut étre présentée qu'auprés d'un
seul des oxganismes agréés. :

30 Les organismes agréés accordent, refusent ou retirent Pattestation d'examen CEE de type, conformément
aux dispositioras du présent chapitre et de 'annexe L . . .

Art. 9. 1 Listtestation d'examen CEE de type est établie suivant le modéle figurant a Pannexe 1I1;

20 L'attestation dexamen CEE de type est assortie des conditions et, éventuellement, d’'une limitation de la
durée. de validité que peuvent prévoir les réglementations particuliéres arrétées conformément & l'article 3, 20 de
Yarrété royal du ler juillet 1986 concernant les dispositions communes aux matériels et engins de chantier.

Art.10. Io L/organisme agréé qui a accordé l'attestation d'examen CEE de type prend les mesures nécessaires
pour veiller 4 la conformité de la fabrication du type examiné. ‘ .

20 Pour ce qui concerne les mesures visées au point 10 suémentionné, les modalités prévues a l'articie 3, 20 de
I'arrété rozal du ler juillet 1986 concernant les dispositions communes aux matériels et engins de chantier, doivent
étre respectées. , -

Axt, 11. 1o Lorsqu'un organisme agréé constate que quelques¥swemplaires d'un matériel ne sont pas
conformément au type pour lequel il a délivré une attestation d’examen CEE de type, il demande au détenteur de
Pattestation d'en xectifier la fabrication dans un délai déterminé par lui, en suspendant éventuellement
Pattestation, Le cas échéantelintervention de l'organisme agréé sopére sur base du nombre d'exemplaires prévus
par la réglementation particulidre y afférente visée 4 I'article 3, 20 de 'arrété royal du 1er juillet 1986 concernant
les dispositions communes aux matériels et engins de chantier.

20 L'orgenisme agréé retire I'attestation dexamen CEE de type qu'il a délivrée il apparait que celle-ci
n’aurait pas dx étre accordée.

3e Il suspend ou retire lattestation dans le cas ol le détenteur ne respecte pas ses engagements, visés 4
larticle 10, envers 'organisme agréé. .o :

Art. 12. o Ees organismes agréés doivent accomplir de fagon correcte les missions qui leur sont conférées par
le présent arrété, L'organisme agréé envoie a Yautorité compétente, simultanément 4 Yenvoi au fabricant, une
copie de I'attestation d’examen CEE ou de la suspension ou du retrait de celle-ci.

Le demandeur ou la personne & laguelle Pattestation d’examen CEE a été délivrée peut introduire un recours
aupres de l'sutorité compétente contre les décisions de 'organisme agréé concernant le refus, le retrait ou la
suspension: de Yaitestation d'examen CEE de type.

3o Si Yautorité compétente constate qu'un organisme qu'elle a désigné ne remplit pas de facon eorrecte ses
taches prévues aux articles 8§ et 11, elle prend toutes les mesures appropriées vis-a-vis de cet organisme.

40 L'autorité compétente retire en tout cas l'agrément & un organisme qu'elle a désigné lorsqu'elle constate

que cet organisme a cessé de satigfaire aux critéres minimaux fixés & 'annexe II ou qu'il ne se soumet pas aux
conditions pos€es par 'antorité compétente.

Art. 13. 1o L'autorité compétente qui retire Pagrément & un organisme prend toutes mesures utiles pour
assurer la continuité dans la réalisation des obligations et devéirs qui résultent de 'octroi, avant e retrait de
Pagrément, datipstations d’examen CEE de type par cet organisme. .

20 LAutorité compétente doit annuler toutes les attestations délivrées par cet organisme avant le retrait de
I'agrément pour autant qu'elles aiént ét¢ accordées indiment, .

30 Les dispositions des 10 et 20 sont applicables sous réserve de lapphcation de Farticle 2, §§ 2 et 3.

CHAPITRE IV. ~ Vérification CEE et autocertification CEE

Art. 14. lo La procédure prévue par le présent arrété ainsi que dans la réglementation visée. & I'article 3, 2 de
Yarrété royal du ler juillet 1986 concernant les dispositions communes aux matériels et engins de chantier, doit
étre respectée en matiére de la vérification CEE et de I'autocertification CEE au cas ot celles-ci soient prescrites
par la réglementation particulidére susmentionnée,

2¢ Damns le cadre de l'autocertification, Yautorité compétente veille & la conformité de la fabrication aux
prescriptions de la réglementation particuliére visée a I'article 3, 2 de I'arrété royal du 1er juillet 1986 concernant
les dispositions communes aux matériels et engins de chantier.

3o Les dispositions des points 10 et 20 sont applicables sous réserve de l'application de l'article 2, §§ 2 et 3.



6906

MONITEUR BELGE -~ 25.04.1989 — BELGISCH STAATSBLAD

CHAPITRE V. — Dispositions communes

Art, 15, 1o Le fabricant, ou son mandataire établi dans la Communauté européenne, délivre pour chaque
exemplaire d"un type de matériel donné, construit conformément aux prescriptions harmonisées ainsi gqu'au type
homologué ou examiné, un certificat de conformité CEE, dont le modéle figure & Fannexe IV.

20 Lorsquune réglementation particuliére arrétée conformément & larticle 3, 20 de larrété royal du
1er juillet 1986 concernant les dispositions communes aux matériels et engins de chantier, le prescrit, le fabricant
appose sur le matériel la marqué accompagnée des indications précisées dans la réglementation visée.

30 Les frais afférents & Vapplication de la procédure preserite par la réglementation particuliére arrété
conformément & Varticle 3, 2° de I'arrété royal du 1er juillet 1986 concernant les dispositions communes aux
matériels et engins de chantier, sont 4 la charge du demandeur.

CHAPITRE VI
Prescriptions technigues harmonlisées

Art. 16, 1o La présence du certificat de conformité visé & Particle 15 et, pour autant que prescrit par les

_ réglementations particuliéres arrétées conformément al'article 3, 20 de I'arrété royal du ler juillet 1986 concernant

les dispositions communes aux matériels et engins de chantier, 'apposition sur I'appareil de la marque de
conformité implique, pour les instances administratives compétentes, que le matériel satisfait aux preseriptions
de cet arrété et des arrétés y afférentes. .

20 Lors de l'offre et de la mise a la disposition de l'utilisateur, ce certificat doit étre rédigé en langue
néerlandaise. .

30 En ce qui concerne les conditions d'utilisation, notamment les missions sonores, Putilisation de matériel
peut faire l'objet de resirictions dans des zones lmitées géographiquement. .

Art. 17, Si l'autorité compétente constate, sur base d’une motivation circonstanciée, qu'un matériel, bien que
conforme aux prescriptions du présent arrété et des réglementations particuliéres arrétées conformément a
I'article 3, 2 de l'arrété royal du 1 juillet 1988 concernant les dispositions communes aux matériels et engins de

chantier, pourrait engendrer du bruit exagéré, elle peut provisoirement interdire ou soumettre & des conditions
particulieres la mise sur le marché et lutilisation de’ ce matéricl sur son territoire.

Art, 18. 10 La conception et les modes de fabrication d'un type de matériel peuvent s’écarter, dans des cas
spéeifiques, de certaines des dispositions prévues dans les réglementations particuliéres arréiées conformément &
Varticle 3, 20 de Parrété royal du ier juillet 1988 concernant les dispositions communes aux matériels et engins de
chantier, sans que ce type de matériel perde le bénéfice des dispositions de Yarticle 16 si les modifications
apportées visent & obtenir, en matiére de lutte anti-bruit, un niveau de protection au moins égal,

20 Dans le cas d'une attestation délivrée par le fabricant Jui-méme, il ne peut éire dérogé, en application des
disposttions du 19, aux prescriptions du présent arrété, que si un organisme agréé a confirmé au fabricant que la
dérogation envisagée ne porte pas etteinte & la sécurite,

Avant d'accorder cette dérogation, I'organisme agréé informe les autres organismes agréés.

Chacun de ces organismes peut, dans un délai de deux mois, introduire un recours auprés de lautorité
compétente contre la dérogation. i . ’

CHAPITRE VIIL — Motivation et notification des décisions

Art, 18. Toute décision de l'autorité compétente ou dun organisme agréé prise en application du présent
arrété ou des réglementations particulitres arrétées conformément a l'article 3, 2° de larrété royal du
1er juillet 1986 concernant les dispositions communes aux matériels et engins de thantier, comportant un refus’
d’homologation CEE, d'examen CEE de type ou de vérification CEE de type, une suspension ou un retrait
d’homologation CEE ou d’examen CEE de type ou une interdiction de mise sur le marché, de mise en service ou
d'utilisation d’'un type de matériel ou d'un matériel, est diment motivée. Elle est notifiée a I'intéressé dans les
meilleurs délais, avec lindication des voies de recours ouvertes par les législations en vigueur et des délais dans
lesquels ses recours doivent étre introduits.

TITRE II. — Réglementations particuliéres
CHAPITRE ler, — Champ d’application et dispositions spécifiques

A. Motocompresseurs,

Art. 20. Pour Yapplication du présent arrété, on entend par motocompresseurs, les motocompresseurs visés a
Yarticle 2 de Varrété royal du 1er juillet' 1986 concernant le niveau de puissamce acoustique admissible des
motocompresseurs.

Art. 21. Toute demande d'attestation d'examen CEE de type de motocompresseur, quant au niveau de’
puissance dcoustique admissible, doit étre accompagnée dune fiche de renseignements dont le modele figure &
l'annexe V.

B, Grues a tour,
Art. 22, Pour Yapplication du présent arrété, on entenad par grues & tour, les grues & tour visées & I'article 2 de
Parrété royal du ler juillet 1986 concernant le niveau de puissance acoustique admissible des grues a tour.

Art, 23, Toute demande d'attestation d'examen CEE de type dun+type de grue a tour, quant au niveau de
?uissanc%?cousﬁque admissible, doit étre accompagnée dune fiche de renseignements dont le modéle figure a
lannese VL

C Groupes électrogénessie soudage.

Art, 24. Pour l'application du présent arrété, on entend par groupes électrogénes de soudage, les groupes
électrogénes de soudage visés a l'article 2 de Varrété royal du ler juillet 1986 concernant le niveau de puissance
acoustique admissible des groupes électriques de soudage.

. Art, 25 Toute demande d'attestation d'examen CEE de type d'un type de groupe électrogéne de soudage,
guant au niveau de puissance acoustique admissible, doit étre accompagnée d'une fiche de renseignements dont le
modele figure a 'annexe VII. '

D. Groupes électrogénes de puissance;

Art, 26. Pour l'application du présentr arrété, on entend par groupes électrognes de puissance, les groupes
électrogenes de puissance visés & larticle 2 de I'arrété royal du ler juillet 1986 concernant le nivean de puissance
acoustique admissible des groupes électrogénes de puissance.
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Art. 27. Toute demande d’attestation d'examen CEE de type d'un iype de groupe électrogéne de puissance,
quant au niveau de puissance acoustigue admissible, dolt étre: accompagnée d'une fiche de renseignements dontle
modéle figure & 'annexe VIIL

E. Brise-béton et marteaus-pigueurs utilisés & la main.

Art. 28. Pour Papplication du présent arrété, on entend par brise-bétoﬁ et marteanx-piqueurs utilisés & la
main, les machines visés & larticle ler de T'arrété royal du ler juillet 1988 concernant le niveau de puissance

. acoustigue admissible des brise-béton et des marteaux-piqueunrs utilisés 4 la main.

Art. 29. Toute demande d'attestation d'examen CEE de type de brise-béton et de marteaux-piqueurs utilisés &
la main, quant au niveau de puissance acoustique admissible doit étre accompagnée dune fiche de
renseignements dont le modéle figure a Iannexe IX. :

' F. Tondeuses & gazon. R .

Art. 30, Pour l'apaélication du présent arrété, on entend par tondeuses 4 gazon, les tondeuses & gazon visées &
Tarticle ler de I'arrété royal du le juillet 1986 concernant le niveau de puissance acoustique admissible des
tondeuses & gazon, tel qu'il a été modifié par l'arrété royal du ler mars 1987.

Art. 31 La conformité de la tondeuse & gazon aux prescriptions des articles ier et 2 de Yarrété royal du 1¢r juil-
let 1986 concernant le niveau de puissance acoustique admissible des tondeuses & gazon tel gu'il a été modifié par
Yarrété royal du 11 mars 1987 est attestée par le construeteur ou par limportateur établi dans la Communauté
européenne, sous sa responsabilité, par un certificat dont le modele figure a annexe X, au présent arrété, qui doit
accompagner lappareil etqui est basé sur le procés-verbal de l'examen exécuté pour chaque type de tondeuse &
gazon par un laboratoire agréé dans le cadre de la loi du. 18 juillet 1973 relative 2 la luite contre le bruit. Le
certificat peut étre reproduit sur le mode d’emploi ou sur le certificat de garantie.

Art. 32. Les tondeuses & gazon doivent porter, préalablement a la mise en vente, de fagon bien visible et
indélébile, soit directement, soit sur une plaque fixée & demeure {telle que plaque rivée ou autocollante) les
marques d'identification du constructeur, la désignation du type et lindication du niveau de puissance acoustique
maximal exprimé en décibels pondéré A par rapport & 1 pW garanti par le constructeur.

Le modéle d'une telle mention figure & I'annexe X1

Art. 33, Le controle pogi’ s'assurer gue la construction des tondeuses A gazon satisfait aux prescriptions
techniques du présent arrété est effectué autant que possible au moyen de contrdle par sondage.

CHAPITRE II. — Dispositions communes

‘

Art. 34, Les dispositions suivantes s’appliguent aux machines visées aux articles 20, 22, 24, 26 et 28 :

§ ler, La durée de validité des attestations d'examen CEE de type est limitée a cing ans. Elle peut étre
prolongée de cing ans si la demande en est faite dans les douze mois qui précédent Yexpiration de la prerniére
période de cinqg ans..

Toutefois, a la fin de la période de cing ans a dater du 26 septembre 1984, les attestations d’examen CEE de
type cessent d'étre valides, & moins qu'elles n'aient éié délivrées pour des machines satisfaisant au niveau
maximum entrant en vigueur & cette date;

§ 2. Par dérogation a Yarticle 16 du présent arrété lesdites machines munies d'un certificat de conformité
stabli sur base d'une attestation d'examen CEE de type relative aux valeurs de la premiére période ne peuvent
plus bénéficier des avantages prévus a cet article aprés un délai de cing ans et demi, a dater du 26 septembre 1984;

" le délai de validité doit étre indiqué sur les certificats de conformité concernés;

§ 3. Pour chaque machine construite conformément au type atfesté par un éxamen CEE de type, le
constructeur compléte le certificat de conformité dont le modéle figure & 'annexe IV. du présent arrété, dans les
colonnes correspondant a l'attestation dexamen CEE de type; - .

§ 4. Sur chaque machine construite conformément au type attesté par un examen CEE de type, doit figurer de
facon bien lisible et indélébile une mention indiquant le niveau de puissance acoustique en décibels pondérés A
par rapport &1 pW, Jéterminé conformément & la méthode de mesure prescrite pour telle machine et garanti par
fe constructeur, ainsi que la marque (epsilon). Le modéle d'une telle mention figure 4 lannexe XI du présent
arréte. . ) '

§ 5. I peut éire pris des dispositions pour réglementer Yutilisation desdites machines dans les zones
considérés comme sensibles,

§ 6. Le contréle de la conformité de la fabrication du type examiné, tel que prévu & larticle 10 du présent .

arrété, est effectué, autant que possible au moyen d'un contréle par sondage.

TITRE YII. — Dispositions finales
Art. 35. Sans préjudice des dispositions de Yarticle 34 du présent arrété, les attestations d'homologation CEE,
Jdexamen CEE de type, de vérification CEE et d’autocertification CEE délivrées en application de l'arrété royal du
Ter juillet 1986 concernant les dispositions communes aux matériels et engins de chantier, demeurent valables au
moment de 1a publication du présent arrété du Moniteur belge.
Art. 36. Le présent arrété entre en vigueur le 12 juillet 1988.

_ Art. 37. Le Ministre communautaire de I'Environnement, de la Conservation de la Nature et de la Rénovation
rurale, est chargé de l'exéeution du présent arrété.

Bruxelles, le 14 décembre 1988.

Le Président de 'Exécutif flamand,
G. GEENS *

Le Ministre communautaire de I'Environnement, de la Conservation de 1a Nature et de la Rénovation rurale,

T. KELCETERMANS
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Annexe I

—

Homologation CEE et examen CEE de type

1. Demande dhomologation CEE ou d'examen CEE de type. .
1.1. Lademande etla correspondance qui s'y rapporte sont rédigées en langue néerlandaise.
1.2. La demande comporte :
— le nom et Yadresse du fabricant ou de la firme, de son mandataire oudu demandeur, ainsi que le ou les
lieux de fabrication des matériels;
— la catégorie de matériel;
— lutilisation.prévue;
— les caractéristiques techniques; i
— Ja dénomination commerciale éventuelle ou le type. .
1.3, La demande est accompagnée de deux exemplaires des documents contenant tous les renseignements
_prévus par la réglementation particuliére visée a Y'article 3 de l'arrété royat du ler juillet 1986 concernant
les dispositions communes aux matériels et engins de chantier ainsi que d'une déclaration certifiant
qu'aucune autre demande d'homologation CEE ou d'examen CEE de type n'a été présentée pour le méme

matériel.

9. Essais en vue de I'homologation CER ou de 'examen CEE de type.- . .
Les essais effectuds sur un matériel en vue de homologation CEE ou de l'examen CEE de type sont réalisés
conformément aux prescriptions des réglementations particuliéres y afférentes prévues a larticle 3 de Parrété
royal du 1¢ juillet 1986 concernant les dispositions commuines aux matériels et engins de chantier.

3. Attestation d’homologation CEE ou d'examen CEE de type.
L’attestation visée a I'article 3 respectivement a I'article 8 et dont le modéle figure 4 I'annexe III contient les
conclusions des essais effectués sur le matériel et indique les conditions dont est éventuellement assortie
I'homblogation CEE ou Yexamen CEE de type. Elle doit étre accompagnée des descriptions, plans et,
éventuellement, photographies nécessaires & lidentification précise du matériel avec, si besoin est,
Pexplication de son fonctionnement.

Vu pour étre annexé & I'arrété de I'Exécutif flamand du 14 décembre 1988,
Le Président de VExécutif flamand,
- G. GEENS

L.e Ministre communautaire de 'Environnement, de la Conservation de la Nature et de la Rénovation rurale,
T. KELCHTERMANS

Annexe II

Critéres minimaux auxquels doivent satisfaire les organismes agréés

1. Les organismes chargés de l'examen du matériel doivent disposer du personnel qualifié en nombre suffisant et
des moyens nécessaires pour accomplir de facon adéquate les taches techniques et administratives et avoir
aceds a Yappareillage nécessaire pour des examens spéciaux prévus par les réglementations visees a l'article 3
de I'arréte royal du ler juillet 1986 concernant les dispositions communes aux matériels ef engins de chantier. -

2. L'organisme, son directeur et son personnel ne peuvent étre ni le concepteur, ni le constructeur, ni le
fournisseur, ni Minstallateur du matériel, ni le mandataire de Yune de ces personnes. Ils ne peuvent intervenir,
ni directement ni comme mandataire, dans la conception, la construction, la commercialisation, la

" représentation ou l'entretien de ce matériel. Cela n'exclut pas la possibilité d'un échange d'informations
techniques entre le constructeur et Yorganisme agréé. N

3. Le personnel chargé de 'examen du matériel en vue de la délivrance de Pattestation d'examen CEE de type doit
accomplir cette mission avec la plus grande intégrité et compétence technique; il doit étre libre de toute
pression et influence, notamment d'ordre financier pouvant influencer son jugement ou les résultats de ses
travaux, en particulier de celle en provenance de personnes ou de groupements de personnes intéressés par les
résultats de I'examen.

4. Le personnel chargé des examens doit posséder :

— une bonne formation technique et professionnelle;

— une connaissance satisfaisante des prescriptions relatives aux examens qu'il effectue et une pratique
suffisante de ces travaux; .

—_ 1’?%:1&1:213 requise pour rédiger les procés-verbaux et rapports qui constituent la matérialisation des travaux
eijeciues.

5. Lindépendance du personnel chargé de I'examen doit atre garantie. La rémunération de chaque agent ne doit
&tre fonetion ni du nombre des contrdles quiil effectue ni de résultats obtenus. .

6. L'organisme doit souscrire une assurance responsabilité civile.

7. Le personnel de T'organisme doit &tre lié par le secret professionnel pour tout ce-qu’il apprend dans 'exercice de
ses fonctions (sauf & légard des autorités administratives que Yorganisme a désignées) dans le cadre du
présent andté et des réglementations particuliéres prévues a larticle 3 de l'arrété royal du Iet juillet 1986
concernant les dispositions communes aux matériels et engins de chantier ou de toute autre disposition de

" droit interne leur donnant effet. . :

Vu pour étre annexé & larrété de I'Exéeutif flamand du 14 décembre 19848,
- Le Président de I'Exécutif flamand,
G. GEENS
Le Ministre communautaire de I'Environnement, de la Conservation de la Nature etdela R?novation rurale,
T. KELCHTERMANS
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- ) Annexe 1I

Modéle d’attestation d’homologation CEE ou d’examen CEE de type de miitériel,
d&’équipement, d'instaliation ou W'engin de chantier, ou de leurs éléments -

Indication de administration compétente ou de l'arganisme P13 01 TRV Cprae e N
Attestation d’homologation CEE/d'examen CEE de type (1 .. ....... PP s el
Numéro d’homologation CEE/d’'examende type (1) ............cott PN ey Ceniaeaes

1. Catégorie, type et marque de fabrique ou de commerce ........... fieenren e B PRI

2. Nom et adresse dufabricant........c.oovveeiiiinasenannes e, i AU

3. Nom et adresse du détenteur de l'attestation...........ooooivenns N

4. Présenté & 'homologation CEE/ a l'examen CEEde type(l)le.......... - e eaesaes s

5. Attestation dé#®rée en vertu de la prescription suivante .. ........ e eseererevaea s asens Ceiies

8. Laboratoire d'essaiS. . .voeererecereenarsanns et ire e aa s teenencevessasreartenviverae

7. Date et numéro du procés-verbal du laboratoire................oo 00 . craes cererssennarens e

8. Date de 'homologation CEE/de 'examen CEE detype (1) . ....oovovvvenn e iy e e

9. Sont annexées A la présente attesiation les piéces suivantes qui portent le numéro d’homologation

CEE/d'examen CEE de type (1) ci-avant ........... A SR P SR P
10, informations complémentaires éventuelles ..., ...oooveieiiiieiin, e PUDURUDPD .
Faitd .oovvireiniiniiiaionrnons e RO - OO .
{signature)

Vu pour &tre annexé a l'arrété de I'Exécutif flamand du 14 décembre 1988.

Le Président de 'Exécutif flamand,

G. GEENS

Le Ministre communautaire de IEnvironnement, de la Conservation de 1a Nature et de la Rénovation rurale,

T. KELCHTERMANS

(1) Rayer la mention inutile.
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Annexe IV

Certificat de conformité CEE d'un matéiel, d’un équipement, d'uxie installation,
d’un engin de chantier ou de leurs éléments a un type homologué ow examirué

JE SOUSSIENG . 1 vvverevrrarneonins e e evine e e e e e e et e e e et et
{nom et prénoms)

atteste que le matériel — Yéquipement ~ linstallation — I'engin de chantier — Pélément {1

1. catégorie..... e,
2. MAPGUE t1 . vveiararisanrivorenasenarsas tees mthe e tve s it e e e s e ir e set aitt s eie s er e e bt sy abes et
e e ereeeriaes Vv e e et e o Ve " R

4. numéro dans la série du type de matériel........... S U IRy

5. numéro dans la série du type de chassis routier lorsquil difféere de celui dumatériel. ... .ooeuo e o

T T R L NI R L R R R R R IR LR SO R A

vt aatnadt s ane s abocessorsonibotidsoiaashorts etromens sionsosatte sile atlmeissers st visaosnevidoddsvans o

6. année de fabrication .......... R U S R P R PR

est fabriqué conformément

— auéx typets homologué(s) (en cas d'homologation CEE) 8;

~— au(x) type(s) examiné(s) (en cas d'examen CEE de type)
comme indiqué dans le tableau ci-aprés: *
En cas d'homologation CEE (1) En_cas d'examen CEE de type (1
Directives particuliéres i R
Numérol Date Etat membre  [Numéro] Date Organisme agré |

7. Dispositionspartjcu]iéres...‘.............*...‘........,........................,............‘....,..,.,,
Faita ....cvvvunel, erves Ceetterienmrraaiirenie O (2 P PP
‘ " {signature)
(foraction)
Vu pour étre annexé a larrété de I'Exéeutif f‘lam;and du 14 décembre 1988.

-Le Président de 'Exécutit flamand,

G. GEENS

Le Ministre communautaire de I'Environnement, de la Conservation de la Nature et de 1a Rénovation rurale,

T.KELCHTERMANS

(1) Rayer les mentions inutiles.
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Annexe V

Modele de fiche de renseignements !
concernant un type de motocompresseur  fournir en vue de son examen CEE de type

1. Généralités,
1.1 Nom ef adresse duconstructeur . ....ooovvvrie o RN ’ .......
12.. Nom etadresse du mandataire éventuel du constructeur...... e e erenrreeriareaen
13, Marque (raison sociale). . ...ooovsnrciiins s preresiaeeaes RPN Cedrsaiasee su s
14. Dénomination commerciale .. c.ov v verrrcnraarivarioriieiesricarras Cesareneshreaeyas .
15  Type........ e e e e
1.6. Systéme de compression : alternatif, rotatif ou centrifuge (1).
2. Dimensions du motocompresseur.
2.1, LOngueur «...vevveesi. M

Largeur...vcvrennens soom

Hauteur ......covcev.. m

Masse .ovooniienn RO ¢4
3. Fonctionnement. .
3.L Fonctionnement du motesir d'gnt:aihement‘ _
341 M-arqueettypg--:._..».-.-.-.--:..’.’..;.......':I..A.....,.,‘..... .......

---8.12." Energie utilisée : essence, gas-oil, électricité, gaz (1)

3.13. Régimenominal .......ooeviioniiiiiiniians Ceareeans evveviervieneeanaine vevne. . tours par minute.
3.14. Puissancedumoteur .. ..cvoviiveriiriiiiiiiiii e e ... . kW (Directive 80/1269/CEE).
3.2 Fonctionnement du compresseur,
321, Marqueettype ...ovievrieiiiiiiiniiiriiiains e e B PP
3.22. Bégimeno_minalapleine'chargé N t e ties s eaveas, tours par minute.
323. Pmésionnominalederefoulement....,.A..‘.. ............. eerrerirsineirenieiaenens seneens KPAL

394. Débit nominal, dans les conditions de régime et de pression ci-avant, mesuré suivant la méthode
prescrite au point 12 de 'annexe 1 s e n et e adre et aanr oo «+esss . m'par minute,

4. Joindre la notice descriptive commerciale, si elle existe,
T Vu [Sour dtre annexé A I'artété de PExécutif flanmand du 14 décembre 1988.

Le Président de 'Exécutif flamand,

G. GEENS

Le Ministre communautaire de I'Environnement, de la Conservation de la Nature et de la Rénovation rurale,

T, KELCHTERMANS

(1) Rayer la mention inudile.
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1
11
12
1.3.
14
15.
18.
17

t 2
.
4,

Vu pour éire annexé a larrété de I'Exécutif flamand du 14 décembre 1988.

- Annexe VI

-
\

Modgle de fiche de renseignements concernant un type de grue a tour.
a fournir en vue de son examen CEE de type

Généralités.
Nom et-adresse duconstrictenr ..o vsiiiviie i in e AP feeresenreraranains TR
Nom et adresse du mandataire éventuel duconstructeur. . ... ..o b ereeanenas

Margue (raison $06Iale). . .v vy e e e e e e e ireeienes
Dénomination (spécifier éventuellement les variantes) ............o.oo00e b Ceraveses

Catégorie ,. c.oovviiinriininas S O PPN
Emplacement et mode d'apposition des plaques et inscriptions réglementan =Y S e

Forxctmnnement
Mode d'empkoi.

Joindre 1a notice descriptive commerciale, si elle exist¥,

Le Président de 'Exécutif flamand,
G. GEENS

Le Ministre communautaire de I'Environnement, de la Conservation de la Nature et de la Rénovation rurale,

11
12

13 -

14,
15,

2.1

22

3.
3.1
3.11.
3.12.
3.13.
3.2.
3.2.1.
3.2.2.
3.22.
3.24.

4.

T. KELCHTERMANS

Annexe VII

Modeke de fiche de rénssigngments concernant un type de groupe électrogéne de soudage,
a fournir eg} vue de son examen CEE de type

Généralités,

Nom et adressedu constructeur ..........oooviiiiii i, PR R S F TR T R R T
Nom et adresse du mandataire éventuel duconstructeur. . ... oooveei v iaiiiiaiiaiieiii i
Margque (raisonsociale).....oooviiiniriiiii i e . e e
Dénomination commerciale ... ..ovviiiiiiieriiniiniincarannas e s e eeie e
B <1 T R R TR A iy

Dimensions du groupe électrogéne de soudage.

Longueur ... ,covien s m
Largeur.......... PP -1
Hauteur .............. m
Masse . .ooveninenl kg
Présentation du groupe : bati-support (skid) — remorque — auftre (1),

Fonctionnement. .
Fonctionnement du moteu;" d’entrainement.
Marque et 1yPe .. ovi i i b i s e a s s Ve e v e s Ceaes
Energie utilisée : essence, gas-oil, électricité, gaz (1).

Vitessederotalion ... .ooc it iiee i ieiiiireiniinenes RN ,.................,.....ltoursparminute.
Fonction de la génératrice.

Marque ettype .. ovve it i i e e N b verarr s RN berrenn
Vitesse de PotRHOTL ..o v vt vt e erenreaes siienceacarenss AT e tours par minute,
Courant nominal desoudage .. ....ovvvuiinvernnarennns D e

Courant nominal Maximal .......oveviiiirvirecoirenroarrcareinsns et eacitetes e ras A,

Joindre la notice deseriptive eo'mmerciale. si elle existe.

Vu pour &tre annexé a l'arrété de I'Exéeutif flamand du 14 décembre 1988.

Le Président de VExéeutif flamand,
G. GEENS ‘

Le Ministre communautaire de I’Environnement, de la Conservation de la Nature et de la Rénovation rurale,

T. KELCHTERMANS

(1) Rayer les mentions inutiles.
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11
1.2,

1.3.
14.
15.

21.

2.2.

3,
3.1.

311
31.2.

3.1.3.

32.
32.1.
3.2.2.
32.3.

3.24.
3.2.5.
3.2.6.

4.

Annexe VIII

-

Modgle de fiche de renseignements concernant un type de groupe electrogene de puissance, .
a fournir en vue de son examen CEE de type )

Généralités.

-

Nomet adresse du ConStIUCTEUD 4uciieriiumsiscrisrioroensntaseansiossiossrontarcsssyrnsonssane

...... S A
Nometadressedumandataireé'ventuelduconstt:ucteur..3.‘.‘.'.... ....... T TR F YT RETRRTRPRTED
‘.llbt.ll‘.-'lq ----- R R R I A R N N R RN F AL 4EB P NI BRI RIS EIITANIRNCEEIESIARETR
Marque (raison s0ciale) .. v .eveareerieanien E et hee e e s aee e a e e ety eerateranitatiearnt
Dénomnination COMMErciale ... «viverseeiieneioreissisiereiiarionss Cevisvernaaie rreereeaes
5 L .. .o

Dimensions d_u groupe éiectro’géfxe de puissance.

LONGUEUTr ».ivevirveere M
Largeur.......,.eevee.m
Hauteur .......v0e. e m
MESSE vvvvrvrrnnnnen. m

Présentation du groupe : bati-support {skid) — remorque ~ autre (1),

Fonctionnement. .
Fonctionnement du moteur d'entrainement. . . o

Marque et type ............. Cheeiiens P PP
Energie utilisée : essence, gas-oil, gaz (1). ' '

Vitesse de rotation ........ tours par minute,

Fonctionnement de la génératrice.

Marque et type .oovevrrirecriiniicniannnss reaas
Vitesse de rotation tours par minuﬁe.'

Puissance en régime continu

— puissance apparente (kVA) :

— puissance réelle (kW) _ ' B

. Nature du courant : alternatif — monophasé — continu — ete. (1).

Tension : entre phases — entre phése et neutrz ~ ete, (1).

Fréquence du courant ........ Hz.

Joindre la notice descriptive commerciale, si elle existe,

Vu pour étre annexé & Yarrété de 'Exécutif flamand du 14 décermbre 1988,

Le Président de 'Exécutif flamand,

G. GEENS

Le Ministre communautaire de UEnvironnement, de la Conservation de la Nature et de la Rénovation rurale,

T. KELCHTERMANS

(1) Rayer la mention inutile.
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1.2,

13.
14,

1.5.
1.6

31
3.1l
312
3.13.
3.14.
3.2,

32.1.
3.2.2.
3.23.
3.24.
3.2.5.
3.2.86.
3.3.

331

3.3.2.
3.33.
3.34.
34.

34.1.
3.4.2.
343,
3.44.

4.1
4.2.

5.

Annexe IX

—

Modéle de fiche de renseignements concernant un type de lmse~bet0n ou marteau-piqueur,
a fournir en vue de son examen CEE de type

Généralités
Nom et adresse du constructeur .....oovvvvaioaiies Vheeserannenn RN W ee serearimassarsaneonany ‘e

serase Cramasesrearaes RETER s eremacacnr s esiamiavars Pet s ure tar P AP IsI e e s sag A TEA R S AR a Y st e

Marque (raison sociale) ... oovcviveiiianiiiinan et eeeneriaaea Cerera s s
Dénomination commerciale {spécifier éventuellementles variantes) .......oovvvitiiaiiiaiiiaii

....... P I R R R R R A

Fonctionnement.

Appareil pneumatique.

Pression d'atilisation. . .....vovviiniiiier ot tremanrere e e ey aar e e . Pa
Consommationdair.......coovereiines Cerreesreene s Ceneteaetereraare i ariasinenas PR LrE
Cadence defrappe .....cvviiiviivmrnicnnraeaaass e teebsentreraete et eais e s e atisasee.s COUPS/S
Dispositif d'insonorisation : mcorpore (1) — amovible (1} {marque et type) ........................... vee
Apparell hydraulique.

Pression du fluide hydraulique ... ..o iieiaviore e Ceeesetenteteireasiantrnraaas e
Cadence de frappe ......... .......... feerrrsanaas coups/s
Dispositif d’insoncrisation : incorporé (1) — amovible (1} (marque et £54 42 J O P
Masseinerte ........oeevnenen T PR R TR R Py Cererovients
MBSSE 1L IOOUVEIMENE « « v v ervr e reenns canronessrensssanrnaransnans Ceaev areaas e aeas S eireeaieae
Energie consommé par minute ... .ovvevviieiiaiiiiis i, A SN feeecmane s
Appareil électrique. )

Tension d'utilisation ................ et teedseneereetr e eieer ey ataaes e ev e s aaeeas volt
Cadence de frappe .......veeivreannransaasnans Ceassareeeieta et aees e coups/s
Dispositif d'insonorisation : incorporé (1), amovible (1) (marque et £27711:) SO PP
Masse inerte ......... O R TR TR
Appareil a essence.

Vitesse en tours par minute du moteur . e T O
Cadence de fIBPPe v .onvarerervovaarenarsaacranissneas N PPN coups/s
Marque et type du silencieux utilisé ................. seboaensus s rreasenmans s IR .
Dispositif d'insonorisation : incorporé (1) -~ amovible (1) (marque et 1577 :1:) [N frerieciiens vens
Données complémentaires.

Silhouette avee indication de I'échelle ou du logo de I'appareil.

Adresses 011 des données complémentaires nécessaires peuvent étre obtenues. ... ...l

...................... P R I R AR R

Joindre la notice descriptive commerciale, si elle existe.

Vu pour étre annexé & Yarrété de V'Exécutif flamand du 14 décembre 1988.

Le Président de I'Exécutif flamand,
G. GEENS

Le Ministre communautaire de 'Environnement, de la Conservation de la Nature et de la Rénovation rurale,

T. KELCHTERMANS

(1) Rayer la mention inutile.
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Annexe X

—

Modele de certificat de conformité délivré par le fabricant

¥
Je SOuSSIgNé ....iheiiiriiiciiniineienaian e raeaasi e s e ivereerde e aiens e
-
(nom, prénom, adresse)
atteste que la tondeuse & gazon ‘
1. catégorie ........ciiiiiainnns RPN Ceecessrymrasessraatiaesryns A Ceeririeines
{moteur & combustion, électrique, etc)

2. MATQUE .. ouivevrrnncnvrccsnnsieass PN e sasenenbatosane e beseetiesreeinenreerater ey eeean
kR - S R R R Y O Ceeriareaeees vererivaesan e eireerara e e

4, numéro de série ........ sesevstanitastasatanes 44 eeenasasnecsraseeroratrarbraisansanes v eesre e

est conforme aux spécifications de I'arrété royal du ler juillet 1986 concernant le niveau de puiésa—nce acoustique
admissible des tondeuses & gazon.

Niveau de puissance acoustique garanti ...... Craereens feeeervettobeiansnossrarens ewrseetrecinatraare dB (A)
— genre du dispositif de coupe .......ocvviaiivan R S
— largeurde coupe ....%........ teenes R P S eveas R cm
— vitesse de rotation du dispositif de coupe ....ciiiiiii il e tours par minute
Fait @ .. ..icviiriireirsnteniiasiscsnssncrosrivrsane ) - Froiesarrrrasrosevens Wi araesasanines N
(signature)
(fonction)

Vu pour étre annexé & arrété de 'Exécutif flamand du 14 décembre 1988.

Le Président de 'Exécutif flamand,

G. GEENS
.

Le Ministre communautaire de IEnvironnement, de la Conservation de la Nature et de la Rénovation rurale,

T. KELCHTERMANS

(1) Rayer la mention inutile.
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Annexe X1 ’

Modéle de la mentiom indiquant le niveau de puissance acoustique

F Y 4
)
L 4
F N " f
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~
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0,
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Sile 78 aled
4o >
< 90 .
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Vu pour étre annexé a larrété de 'Exécutif £lamand du 14 décembre 1088.

Le Président de I'Exécutif flamand,

G. GEENS

Le Ministre communautaire de YEnvironnement, de la Conservation de la Nature et de la Rénovation rurale,

T. KELCHTERMANS



